

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Preto: 10 céntimos

Año IX Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010 OVIEDO, Sábado, 28 de Febrero de 1931 Redacción y Administración: C/ de Jaz, 5 Núm. 2.452

## DIVERSAS NOTAS POLITICAS

### El ministro de Hacienda presidió una reunión del Banco de España, pronunciando un interesante discurso al referirse a la solución del problema monetario. Hoy se celebrará Consejo de ministros en el departamento del Ejército

#### EN LA PRESIDENCIA

El Presidente del Consejo recibió al conde de Vallellano y a una comisión de letrados.

#### FIRMA DE FOMENTO

Por decreto sancionado hoy por el Monarca y correspondiente al Ministerio de Fomento, se jubila al oficial de Obras públicas don Silvestre Alborna.

#### MINISTERIO DE ECONOMIA

El ministro de Economía recibió a una comisión de la Asociación General de Ganaderos del Reino, presidida por el duque de Bailén, a otra de inspectores de Higiene pecuaria y a una comisión de representantes de marcas automovilísticas, que fueron a expresarle la difícil situación por la que el negocio atraviesa.

#### HABLANDO CON EL MARQUES DE HOYOS

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que dijo que no había nada de particular.

Como ustedes saben—añadió—en lo que se refiere al incidente de la cárcel Modelo todo está convenientemente aclarado y el asunto pasa al Juzgado, que ahora es a quien corresponde actuar en lo ocurrido.

—¿Qué hay de gobernadores?  
—Siguen los trabajos de acoplamiento.

—¿Cuándo nos facilitará la lista?  
—Mañana por la mañana.

Habló luego de que había estado en el Ayuntamiento, en donde tuvo la satisfacción de dar posesión de la Alcaldía a persona de tantos méritos como el señor Ruiz Jiménez.

#### EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Después de recibir al conde de Coello de Portugal y a don Basilio Álvarez, el ministro de Gracia y Justicia habló con los periodistas, diciéndoles que ya estaba aclarado lo ocurrido en la cárcel a Alcalá Zamora. Yo saben ustedes—agregó—que desde los primeros momentos me abstuve de hacer manifestaciones, limitándome a lo que era mi deber: ordenar la instrucción del oportuno expediente y nombrando para ello a la persona más calificada.

—¿Se sobreseerá el expediente?  
—El expediente seguirá su curso, pues una cosa es la determinación de la culpabilidad del autor de la pesada broma y otra la de examinar la conducta del personal de Prisiones.

—¿Conoce usted los rumores circulados ayer y según los cuales ha dimitido el conde de Romanones por discrepancias en el asunto de los gobernadores, y ha sido objeto de un atentado el ministro de Fomento?  
—Respecto a esto último, ustedes saben claramente que no hay tal cosa. Lo otro es igual que esto. No hay nada y pueden desde luego desmentirlo rotundamente. Una vez más, como desde el primer momento de la constitución del Ministerio se ha puesto de manifiesto la cordialidad ministerial, consecuencia del deber patriótico que a todos nos ha llevado a formar parte del Gobierno.

#### INAUGURACION DE UNA CANTINA

El ministro de Instrucción asistió hoy al acto de inauguración de una cantina escolar en el Paseo de las Acacias.

Gascón y Marín regresó muy bien impresionado de la visita, durante la cual se pronunciaron discursos.

#### HOMENAJE

Esta noche, los profesores de la

Escuela Social obsequiaron con un banquete al marqués de Guadalupe.

Al acto asistió el duque de Maura, quien dió cuenta de que había sido aprobada su propuesta de concesión de la medalla de oro del Trabajo, al homenajeado.

También concurrió al banquete el ministro Gascón y Marín.

#### EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION

Hablando con los periodistas, el señor Gascón y Marín se mostraba optimista en cuanto al conflicto escolar. Ahora—dijo—se gestiona para llevar a la práctica la Real orden de los cursos universitarios.

Puedo asegurarles—añadió—que antes del plazo de treinta días, señalado por el ministro anterior, volverán a reanudar su vida oficial los centros que hoy la tienen suspendida.

#### VIAJE DE BURGOS MAZO

Acompañado de su hijo, ha salido para su casa de Moguer (Huelva), el exministro Burgos Mazo. Regresará dentro de unos días.

#### EL CONFLICTO DE PUERTO LLANO

El ministro de Trabajo dió a los periodistas que por la tarde se reunirían los patronos y obreros de Puertollano para buscar una fórmula que solución el actual conflicto.

#### EL DESPACHO DEL REY

Despacharon con el Monarca los ministros de Fomento y de Trabajo.

El duque de Maura dió al salir que él no tenía nada que comunicar.

Yo tampoco—repuso el señor La Cierva.—Únicamente les diré que el Rey ha firmado un decreto de jubilación, que no es la mía, porque yo soy un hombre nuevo.

#### EL MINISTRO DE HACIENDA EN EL BANCO DE ESPAÑA

Como se había anunciado, hoy presidió el ministro de Hacienda el Consejo de Administración celebra do por el Banco de España.

De regreso en el Ministerio, quiso el señor Ventosa puntualizar sus manifestaciones, al objeto de que no hubiese un posible error de interpretación en aquella parte de su discurso que se refiere a la política monetaria del Gobierno y sus relaciones con el Banco de emisión.

En primer lugar declaró el ministro que su visita al Banco de España tenía por objeto el ofrecer una prueba de consideración al Consejo y personas que lo integran, y después la asignación de confirmar el nexo indestructible que ha de existir entre el Banco de emisión y el Estado, ya que aparte su condición de entidad privada que ha de defender legítimos intereses, ejerce una función de soberanía al disponer del papel moneda y es indispensable su colaboración en cuanto se refiere al problema monetario, base de la obra de normalidad encomendada al Gobierno.

A continuación confirmó a los consejeros el propósito del Gobierno ya conocido, cual es el de ir a asegurar la estabilización, iniciando ante todo el período de pre-estabilización, llegar después a la prudente revalorización y acometer ya la estabilización, primero de hecho y finalmente de derecho, o sea yendo a la convertibilidad en oro de la peseta y reducción de la plata a la condición de moneda fraccionaria.

Para esto se precisa el concurso de todo el país, pero en primer lugar el del Banco de España.

El Gobierno asegurará así la estabilización a un tipo que no ocasiona perjuicios, siguiendo el siste-

ma de los más importantes países y entrando España en el rango que le corresponde con arreglo a su potencialidad económica.

Aludió el ministro en su discurso a las divergencias surgidas en algunos países en la relación del Gobierno y los Bancos de emisión, para señalar el hecho de que hasta no haberse restablecido la necesaria acción no se acometió ni se coronó con éxito la importante medida.

Yo—añadió el ministro—no tengo duda que no ha de faltar el patriotismo del Banco, que si como entidad privada tiene interés legítimo que defender, repito, como organismo que por delegación ejerce una función de soberanía está obligado a coadyuvar con el máximo esfuerzo a la resolución del problema que tanto afecta a los intereses del país.

Contestó al ministro el señor Gutiérrez, el cual dió que el Banco una vez más se ofrece para colaborar sin reservas con el Gobierno.

El gobernador del Banco, señor Bas, pronunció breves frases para poner de manifiesto el excelente espíritu recogido en la entidad en cuanto se refiere a la ayuda al Gobierno, agradeciendo también las manifestaciones del señor Ventosa.

#### LA ENCUESTA DEL "HERALDO"

"Heraldo de Madrid" prosigue sobre su encuesta sobre revalorización o estabilización.

Hoy opinan don Agustín Peláez, síndico de la Bolsa de Madrid, que se muestra enemigo de la estabilización, don Luis Olariaga quien dice que el Gobierno, en vez de argumentar en favor de la estabilización lo que debía hacer era pedir la fórmula de los que son partidarios de la revalorización, al objeto de ver si ésta puede lograrse.

#### HOY, CONSEJO

El jefe del Gobierno permaneció en la Presidencia hasta las siete y media de la tarde, no haciendo manifestaciones a la salida.

Únicamente dió que mañana sábado se celebrará Consejo de ministros a las cinco de la tarde y en el ministerio del Ejército.

#### UNA CONFERENCIA

El ministro de la Gobernación y el de Fomento celebraron esta tarde una detenida conferencia.

#### LAS UNIVERSIDADES DE BARCELONA Y VALENCIA

El próximo lunes se reanudarán las clases en las Universidades de Barcelona y Valencia.

#### EN TORNO A UNA LLAMADA TELEFONICA

### Se conocen nuevos detalles en relación con el incidente desarrollado en la Cárcel Modelo

Madrid.—En el atestado de la Policía se dá la siguiente versión de lo ocurrido sobre la llamada a deshora al señor Alcalá Zamora:

"Según sus confidencias, resulta que esa noche se reunieron Rafael Gómez de la Torre, de 28 años, con domicilio en la calle de Alvarez de Castro, número 9, y Antonio Augusto Fernández Machado, de 30, "chauffeur", que vive en Torrijos, 18.

Ambos estuvieron en diversos establecimientos de bebidas, y a última hora se encontraron con sus amigos Julián González Cubillos, de 24 años, camarero, con domicilio en Minas, número 30; José Acosta, súbdito portugués; Soledad Gómez Santos, de 25, camarera, habitante en la calle de la Aduana, número 14, y José Blanco de la Escosura, vendedor de periódicos.

Ya juntos todos, se dirigieron a un colmado situado en la plaza de Bilbao, del que es propietario don Fernando Cruz Ribas, quien al llegar los citados sujetos no se encontraba en el establecimiento.

Continuaron bebiendo, y algunos de ellos se encontraban amodorrados por el alcohol. De pronto, el portugués José Acosta cogió el teléfono y solicitó de la señorita de informaciones el número de la Cárcel Modelo, y a continuación llamó, preguntando por don Niceto Alcalá Zamora. Desde la cárcel le contestaron que quién era el que preguntaba, y el portugués parece ser que repuso: "Le llaman de la Presidencia del Consejo de ministros."

El dependiente del colmado y algunos amigos intervinieron rápidamente para impedir que siguiera la conversación, y entonces el portugués cogió el aparato. Según parece, los amigos no dieron importancia al hecho y se retiraron a sus respectivos domicilios. Augusto Fernández llevó al suyo al portugués, que estuvo en su casa hasta el lunes, fecha en que desapareció, sin que se haya vuelto a saber nada de él.

La Policía ha detenido a todos los que intervinieron en este asunto, menos al portugués y al vendedor de pe-

riódicos, creyendo el señor Gómez del lusitano que estaba empleado en el periódico "La Nación".

De madrugada la Policía entregó al juez a los detenidos con un voluminoso atestado."

#### ESCUELAS Y MAESTROS

### El ministro de Instrucción Pública quiere sustituir las oposiciones a escuelas por cursillos

Madrid.—Por considerar que en estos momentos es de sumo interés conocer el criterio del señor Gascón y Marín respecto a algunos puntos que provocaron la protesta unánime del Magisterio nacional primario, le hemos visitado, y he aquí las impresiones recogidas:

En cuanto a la provisión de escuelas, que sin duda alguna fué la que más asombro produjo, ha comenzado ya a recoger datos para, después de un meditado estudio, resolver. Está recibiendo muchas quejas e insinuaciones que le servirán para acometer con los asesamientos que estima siempre necesarios la reforma que el Magisterio pide y el bien de la enseñanza primaria demanda.

Creemos que la modificación del punto concreto de la provisión de escuelas no se hará esperar.

De las oposiciones en turno libre celebradas el año 1928 nos manifiesta que ya en el Consejo de Instrucción pública dió su opinión y que se ha creado una situación difícil con la formación de tantas listas de opositores con derecho a plaza.

No es un enamorado de las oposiciones, y como por su actuación en la enseñanza tiene motivos para conocer sus problemas, ha de defender los ideales que respecto a la misma ha expuesto en otras ocasiones.

La formación del maestro y su colocación al frente de las escuelas será tema que tratará de resolver, elimi-

### Se celebra la reunión del Sindicato Nacional Ferroviario, acordándose expresar el disgusto que ha producido el reciente decreto del ministerio de Fomento

Madrid.—En el Teatro de la Casa del Pueblo se celebró la reunión del Sindicato Nacional Ferroviario, conforme a la autorización del ministro de la Gobernación y Dirección general de Seguridad.

El salón estaba llenísimo y fueron muchos los ferroviarios que hubieron de quedarse en la calle esperando los acuerdos.

Hablaron distintos delegados de las Secciones para expresar el profundo disgusto de los agentes ante el reciente decreto, así como para detallar cuál es la actitud en que se encuentran respecto al futuro y defensa de los intereses de la clase.

Uno de los oradores dió: —Berenguer nos ofreció unas migajas que Cierva no ha hecho efectivas, demostrando en cambio una actitud que recogemos, pero sin perder la serenidad, y bien entendido que obraremos cuando lo creamos oportuno. —Se habla—dijo otro—del 17, pero pueden estar seguros de que acudirémos con un solo hombre al toque del clarín, si el caso llega.

Hubo censuras para los grandes dividendos y las enormes gratificaciones a los elementos directores de las Compañías, mientras los trabajadores ven que no se acude en remedio de la situación de miseria en que se encuentran.

Finalmente hizo uso de la palabra el secretario general, Trifón Gómez quien recogiendo las anteriores manifestaciones pronunció un discurso vibrante, exaltando el deber de asociación, a la vez que recomendó serenidad y el que se cumplan siempre las órdenes de las Secciones, pues hay que evitar peligrosas reacciones y tener en cuenta que el Sindicato sabrá cumplir con su deber con arreglo a las circunstancias.

En la sesión dominaron por igual el orden y el espíritu de disciplina y de clase, reiterándose la confianza al Sindicato Nacional Ferroviario para la resolución del problema.

Se adoptaron diversas conclusiones: expresando el disgusto con que se ha recibido la disposición del Gobierno; otra en que se censura duramente la conducta del ministro de Fomento al aceptar datos inexactos e informaciones tendenciosas, así como considera inoportuno el llamamiento al patriotismo cuando se desatienden las más justas peticiones.

### Este número ha sido visado por la censura

#### UNA NOTA ACLARATORIA DE FOMENTO

Por el ministerio de Fomento ha sido facilitada una nota que se titula aclaratoria al recogerse el hecho de que algunos agentes ferroviarios hayan entendido erróneamente que el aumento del impuesto de prima para los pases, señalado en 25 pesetas para los pases de primera, en 15 los de segunda y 10 los de tercera, alcanzaba a los pases de los ferroviarios y sus familias, no siendo esto así, pues los de estos no sufren otro aumento que el de 3,35 anuales para los pases en primera, 2,35 los de segunda y 1,35 los de tercera, cantidades insignificantes en realidad que serán descontadas al abonarseles la doble paga.

Comentarios de la Prensa

### Un periódico de Barcelona ataca al señor Cambó "PUBLICITAT" CONTESTA A CAMBO

Barcelona.—El diario "La Publicitat" publica un editorial contestando al artículo de Cambó sobre la declaración ministerial.

Cambó—dice—alude a algunos elementos catalanistas que tergiver van los textos para desvirtuar la victoria más grande que ha obtenido el catalanismo político desde que existe.

Si fuéramos nosotros los aludidos, comenta "La Publicitat", le diríamos que se equivoca, pues ni voluntariamente ni a posta hemos desfigurado nada.

Cita textos y argumentos para combatir la política catalanista.

#### DICE "DIARIO UNIVERSAL"

Madrid.—Comenta la interviú que con José Ortega y Gasset ha celebrado un redactor de "La Calle", diciendo que las manifestaciones del catedrático son en realidad un voto contra la República, contra esa República efímera con que algunos sueñan.

#### "LA VOZ"

Glosa el discurso de Bergamín y dice que en el conservadurismo histórico ha entrado la razón de las Cortes Constituyentes

#### En la Bolsa

### La cotización de las divisas extranjeras

Madrid.—En el Centro Oficial de Contratación de Moneda, facilitaron ayer las siguientes cotizaciones obtenidas por las divisas extranjeras:

Franco, 37,70.  
Suizo, 185,10.  
Belga, 134,05.  
Liras, 50,05.  
Libras, 46,70.  
Dólares, 9,61.  
Marcos, 2,28.

Lo de todos los días

### Tres muertos en un vuelco de una camioneta

Ferrol.—Cuando se dirigía a La Coruña la camioneta conducida por Marfino Blanco, de 32 años, a causa de un falso viraje volcó, resultando muerto el conductor y otras dos personas que viajaban en el interior del vehículo.

### Este número ha sido visado por la censura

UN CARNICERO IRASCIBLE

Trata de acometer con un cuchillo a un oficial de Prisiones, obsesionado sin duda por las lecturas de estos días

Madrid.—Custodio Silva, oficial de Prisiones, penetró ayer en una carnicería de la calle de Narváez con objeto de adquirir determinada cantidad de carne.

Como no le agradara la que el dependiente le servía la rechazó y se dispuso a abandonar la tienda; pero en aquel momento surgió el dueño en la puerta de la trastienda, sin duda por haber oído la discusión habida entre su empleado y el oficial, y dirigiéndose a éste, a la vez que esgrimía un enorme cuchillo, le gritó:

—Tú seguramente eras uno de

los que pretendían asesinar a Alcalá Zamora!

Se originó el consiguiente escándalo, llenándose la tienda de curiosos y produciéndose gran confusión, lo que fué aprovechado por el señor Silva para huir rápidamente.

El oficial se trasladó a la primera Comisaría que encontró donde formuló la oportuna denuncia.

Detenido el dueño de la carnicería, Tomás Jiménez, negó que hubiese intentado agredir al oficial de Prisiones, y después de prestar declaración fué puesto en libertad.

Le dan una paliza Al jefe de los legionarios de Albiñana, en Bilbao

Bilbao.—A las nueve y media de la noche y cuando entraba en su domicilio el abogado don Enrique Iruega, de 29 años y presidente de los "legionarios" de Bilbao, fué agredido por un grupo de jóvenes, los cuales le cruzaron con un verjajo, produciéndole importantes lesiones en distintas partes del cuerpo.

Un familiar del "legionario" presentó la correspondiente denuncia, diciendo que el herido sospechaba de un grupo de republicanos.

El traslado de un profesor Los estudiantes le obsedian con un banquete

Zaragoza.—La F. U. E. ha enviado a los periódicos una nota comentando el traslado del profesor don Luis Recasens, a quien obsequiarán con un banquete.

Añade la nota que es la impresión de la F. U. E. que el conflicto universitario se resolverá el próximo lunes. Y con tal motivo, es probable organicen un banquete en agasajo a los profesores que se aprestaron a organizar los cursos particulares.

Una apuesta pintoresca Juegan una partida de pelota un joven "pesado" y un anciano

San Sebastián.—En Irún, en el antiguo triquet de Tanchera se ha jugado esta mañana un curioso partido, atravesándose 2000 pesetas. Se trataba de un partido de pelota a mano entre un joven de Oyarzun y un viejo de Vera del Bidasoa, de cerca de 70 años. El joven había de jugar llevando un chaleco con 25 kilos de perdigones.

A presenciar la apuesta acudieron muchos vecinos de Oyarzun, Rentería, Fuenterrabía, Lesaca, Yanci, Vera y Hendaya, jugándose bastante dinero.

El partido era a 30 tantos, y el viejo fué siempre por delante, hasta que se igualaron a 26. Se adelantó luego "el de los perdigones", y volvieron a empatar a 29, en vista de lo cual se prolongó el partido a 40.

Ganó, por fin, el viejo, que dejó al joven en 32, y se llevó, naturalmente, las 4.000 pesetas depositadas previamente.

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACIÓN.

NOTICIAS DE BARCELONA

Ayer comenzaron en la Universidad los exámenes de Medicina

PROTESTANDO DE UN DESAHUCIO

Barcelona.—El gobernador civil ha recibido a una comisión de industriales y comerciantes de la Plaza de Cataluña y de la Puerta del Angel, que fueron a exponerle los perjuicios que les causan con obligarles a desalojar los locales en donde tienen establecidos sus negocios.

DE EXAMENES En la Universidad han comenzado esta mañana los exámenes en las asignaturas del primer año de Medicina.

Acudieron con tal motivo a dicho centro docente los interesados, abriéndose por eso las puertas de la Universidad.

ACERCA DE UNA NOTA DEL RAMO DE TRANSPORTES DE SABADELL

El Sindicato local profesional del ramo de Transportes, de Sabadell, ha enviado una nota a los periódicos diciendo que ha acordado prorrogar durante ocho días el planteamiento de la huelga general del ramo, especialmente por afectar a servicios públicos de importancia.

Para dar cuenta del acuerdo al gobernador civil estuvieron en el Gobierno, negándose el señor Márquez Caballero a recibir a la comisión.

Ante esta actitud han resuelto romper toda relación con dicha autoridad.

El gobernador, al recibir, por la noche, a los periodistas, mostró su extrañeza por dicha nota afirmando que nunca se había negado a recibir a nadie y que hasta estuvo en su despacho el presidente de dicho Sindicato. De todos modos añadió, para anunciarme la huelga

del ramo en Sabadell no tenían por qué visitarme, pues ya el alcalde de aquella localidad me había dado cuenta del acuerdo, y, además, obraba ya en mi poder el oficio del Sindicato anunciando el paro.

En Bilbao da a luz tres hijos la esposa de un obrero sin trabajo

Bilbao.—En Neguri ha dado a luz dos niñas y un niño, Felisa Diez, de 41 años, esposa del obrero Eugenio Castillo, que se encuentra sin trabajo.

Toda la prole se halla bien, así como la prolífica madre. El matrimonio tiene otros cinco hijos.

Salón Toreno HOY

A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2 GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO! Extraordinario ESTRENO de la magna superproducción en ocho partes Hombres sin ley Drama vigoroso Intérpretes principales: GASTON MODOT, MARLENE DIETRICH, ROBIN IRVINE y FRITZ KORTNER Dirección de MAURICE TORNEUR Hombres sin ley es uno de los éxitos más grandes del año Butaca: 1,00 Auffteatro: 0,40

Teatro Campoamor Reproducción del sonido por aparatos WESTERN ELECTRIC A las 7 y cuarto y 10 y media SABADO DE MODA Sorprendente ESTRENO SONORO UFA La magna superproducción sonora 100 por 100 Melodía del corazón Verdadera maravilla de arte tanto en lo que se refiere a la música como a la interpretación que corre a cargo de DITA PARLO y WILLY FRITSCH

Teatro Jovellanos A las 7 y cuarto y 10 y media PRECIOS POPULARES Tarde y Noche—BUTACA: 1,50 ULTIMO Y DEFINITIVO DIA de la gran producción sonora CANTADA, una de las mejores de la presente temporada de la casa FOX Mujeres por doquier por la encantadora «vedette» francesa FIFI DORSAY y el gran actor y barítono de alta escuela J. HAROLD MURRAY

Aristocrático Teatro del Principado HOY SABADO, en sesiones GRAN MODA - A las 7 y cuarto y NOCHE.—A las 10 y media ESTRENO de la producción cumbre del CINE HABLADO EN ESPAÑOL LA VOLUNTAD DEL MUERTO por ANTONIO MORENO y LUPITA TOVAR. ¡Misterio! ¡Emoción! ¡Intriga! Éxito clamoroso en Madrid y Barcelona

Melodía del corazón es algo que se aparta por completo de lo vulgar. Hay emoción, arte y melodías sentimentales que cautivan al espectador. Es una de las portentosas producciones de la presente temporada.

En el Municipio madrileño Toma posesión el nuevo alcalde, no sin que los socialistas hicieran constar su protesta

Madrid.—Ayer se verificó la toma de posesión del nuevo alcalde de la Corte, señor Ruiz Jiménez.

En la sesión el concejal socialista señor Saborit, hizo constar su protesta porque el nombramiento de alcalde hubiese sido de Real orden y dijo que los Municipios debían regirse o por la ley Electoral o por el nuevo Estatuto, pero lo que no podía consistir era que se hiciera uso de uno y otro, según las circunstancias.

El señor Maura también tuvo frases de censura para los nombramientos de alcaldes por el Gobierno.

La imposición de una Empresa Provoca una escisión entre el personal de un periódico

Badajoz.—A causa de determina da orientación que la empresa del diario "La Libertad" quiere dar al periódico, han presentado la dimisión el director y varios redactores.

Los disidentes se proponen editar por su cuenta un periódico que se titulará "Vanguardia".

Después de los sucesos de Jaca El abogado Barroso es puesto en libertad

Jaca.—Ha sido puesto en libertad el abogado Barroso, que inmediatamente salió para Madrid, donde se espera que llegué hoy.

Sociedad protectora de la Balesquida

Se recuerda a todos los cofrades de la Balesquida, y a los socios de la protectora que figuren también en la misma, que mañana domingo, 1.º de Marzo y hora de las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda, tendrá lugar el cabildo anunciado por la junta de Gobierno.

Se encarece la asistencia por tratarse asuntos de gran interés.—El Presidente.

Enfermo ilustre El general Aguilera abandonó ayer el lecho

Madrid.—Los médicos que asisten al general Aguilera le practican ayer una punción, lo que produjo tal mejoría al enfermo que pudo ya abandonar el lecho por la tarde.

En Alemania León Trotsky se halla gravemente enfermo

Berlín.—Comunican de Prinkipo que León Trotsky se encuentra gravemente enfermo.

Se aplaza el conflicto

La huelga de los tranvías de Bilbao

Bilbao.—Esta noche se han reunido en el Círculo Socialista los tranviarios que tenían anunciada la huelga para el día primero de Marzo.

Como han de acudir unas comisiones a Madrid ante el ministro del Trabajo, todo hace suponer que se aplazará o resolverá el conflicto.

De boxeo Peña se fractura los dedos de una mano al entrenarse

Madrid.—Ayer tarde y cuando realizaba su entrenamiento el pugil asturiano Peña, se produjo una lesión en una mano.

Reconocido por el doctor Cerezo, profesor del gimnasio, se le apreció la fractura de los metacarpianos de la mano derecha.

A causa de esta lesión, el combate que tenía concertado con el boxeador Arranz, tendrá que ser aplazado por unos días.

Gran Popular Cinema HOY SABADO La extraordinaria producción española La copla andaluza por María Luz Callejo y Javier Rivera Tarde.—A las 7 y cuarto Noche.—A las 10 y media General 0,25 Preferencia 0,50 Mañana: RENACER producción UFA

Un acuerdo El partido socialista sevillano

Sevilla.—Se ha reunido el partido socialista sevillano acordando que el partido no puede colaborar con Gobiernos burgueses y únicamente con un Gabinete provisional que se forme como consecuencia de un movimiento.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El ex-ministro señor Estrada reitera su adhesión al general Berenguer.-Detalles de la revolución peruana

EL SR. ESTRADA, EN MALAGA

Málaga.—El ex-ministro de Fomento señor Estrada ha manifestado que su adhesión hacia Berenguer era inquebrantable, y que por ahora no tenía pensado levantar bandera política. Preguntado si las concesiones que hacía a los ferroviarios en su decreto eran mayores que las otorgadas por el señor La Cierva, se negó a contestar por delicadeza.

POR ATENTAR CONTRA EL PRESIDENTE DE MEXICO

Méjico.—"El Diario" dice que David Flórez, que atentó contra el Presidente Ortiz Rubio en el mes de Febrero del año pasado, ha sido condenado a 19 años de cárcel.

DE BOXEO

Buenos Aires.—En el combate de boxeo celebrado ayer entre el campeón argentino de pesos medios, Road Bianchi, y el español Isidoro Gastafía, fué declarado vencedor el primero por golpe bajo en el quinto asalto.

ESTRENO EN ROMEA

Madrid.—En el Teatro Romea se ha estrenado esta noche "La niña de la Mancha", historieta cómico-vodvilésca, de Joaquín Vela y José Campa, música del maestro Rosillo.

Se trata de un nuevo género de revista, picaresca y atrevida, pero sin salirse del buen tono.

La música gustó extraordinariamente, siendo bisados gran parte de los números y los autores llamados a escena al final de cada acto.

UNA REINA ATACADA DE SARAMPION

Bucarest.—La Princesa María de Yugoslavia, repuesta del sarampión que sufrió, saldrá mañana domingo para Belgrado.

UN ATENTADO CONTRA EL EMBAJADOR INGLÉS EN PARIS?

París.—Al ir a montar en su automóvil el embajador inglés, Jacques Lacourt, encontró en el interior del vehículo una granada.

Examinado el proyectil en un parque de artillería se demostró que estaba vacío.

Esto fué lo que dió origen al rumor de que el ministro inglés había sido objeto de un atentado.

UN RECORD DE AVIACION

Cannes.—El avión de "Le Brix"

fué señalado a las 5,15 y luego fué señalado nuevamente a las 6,31.

Ha enviado un mensaje diciendo que todo marcha bien a bordo.

POR LA UNION ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA

Berlín.—Los intelectuales alemanes se han dirigido por medio de un manifiesto a los intelectuales franceses, excitándoles a trabajar por la unión de ambos países para lograr que la unión germano-francesa sea pronto un hecho.

DE UNA CATASTROFE

Londres.—Las últimas noticias recibidas sobre el huracán de las islas Fidji dicen que el número de muertos se eleva a 230.

UNA TIA DEL REY DE ESPAÑA INGRESA EN UN CONVENTO

Roma.—La Infanta Eulalia, tía del Rey de España, llegará en breve a esta capital, con objeto de ingresar en un convento como religiosa.

EL CONFLICTO DE LOS FUNCIONARIOS EN GRECIA

Atenas.—Varios organismos obreros han prometido a los funcionarios su adhesión por solidaridad para secundar la huelga, si se deciden a declararla, como protesta contra la disposición que pretende prohibir a los funcionarios el ingresar en las filas de los partidos políticos.

LA CONTRARREVOLUCION EN EL PERU

Lima.—Según un comunicado oficial que ha sido facilitado, las tropas rebeldes han sufrido una importante derrota en Cuzco.

Lima.—El crucero "Bolognesi" que había sido enviado al puerto de Mollendo para combatir a los rebeldes, se ha unido a la revolución.

También se han pasado al bando revolucionario las tropas de la quinta división de Infantería que se hallaban en Iquito.

Nueva York.—Noticias de procedencia peruana dan cuenta de que los rebeldes sufrieron una seria derrota en Cuzco, falleciendo el general que los mandaba.

DETENCION DE UN AYUDANTE DE MACHADO

La Habana.—Ha sido detenido uno de los ayudantes de Machado por suponerse complicado en la colocación de tres bombas en el Palacio presidencial.

Por el mismo motivo han sido detenidas veinte personas más.

En la Universidad de Oviedo Se reanudarán las clases el lunes

En cumplimiento de lo dispuesto en Real orden de 24 del corriente, la Junta de Gobierno de esta Universidad, en sesión celebrada el día 27, ha acordado reanudar las tareas académicas el próximo lunes, 2 de Marzo, día en que comenzarán las clases.

EL M. I. SEÑOR Don Juan Redó y Guimerá Dignidad de Arediano de la S. I. C. B. de Oviedo Falleció en Vinaroz el día 25 de Febrero de 1931 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis. El Muy Ilustre Sr. Deán y Cabildo: los sobrinos y demás parientes del finado, Suplican a las almas piadosas se sirvan encomendarle al Señor en sus oraciones, y asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en esta Basílica Catedral, los días 2, 3, 4, 5, 6 y 7 del próximo mes de Marzo, dando principio a las diez y media, No se reparten esquelas El duelo se despide en la Iglesia

Una noche de tos es suplicio y desesperación FIMOL BUSTO CALMARA VUESTRAS ANGIUSTIAS Frasco pequeño (de prueba): 3,50 Frasco grande: 5,00

LA SESION DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

El Delegado de Hacienda aprueba el presupuesto ordinario para el actual ejercicio; pero rechaza la partida figurada para la venta de la capilla de Santa Susana

Se concede gratificación a los inspectores de arbitrios.-No hay dinero para el lavadero del Mercadín.-Ventajas e inconvenientes de los lavaderos circulares.-Servicio de agua potable para los vecinos del Caño del Aguila y Pontón de San Lázaro

La Comisión Permanente celebró ayer su sesión semanal, que fué presidida por el señor Covián.

El secretario, después de aprobada el acta de la sesión anterior, dió lectura a las comunicaciones recibidas.

APROBACION DEL PRESUPUESTO ORDINARIO

El Delegado de Hacienda devolvió al Ayuntamiento el presupuesto ordinario de 1931, aprobándolo en todas sus partes, excepto en una de las partidas de los ingresos.

En oficio que envía, rechaza todas las reclamaciones que se han formulado contra artículos de ordenanzas, imposición de algunos arbitrios y distintos recursos.

En cuanto al capítulo sobre ingresos, a base de la venta de la Capilla de Santa Susana, y para el cual el Ayuntamiento había consignado treinta mil pesetas, el Delegado rechaza esta consignación fundándose en que no puede figurar esta partida sin hacerse antes el expediente de enajenación de dicha finca.

Advierte que bien puede la Corporación buscar otro ingreso equivalente a la reposición del arbitrio del 16 por 100, sobre el 3 del producto del carbón que fué suprimido.

El Alcalde pronuncia breves palabras recogiendo el espíritu del oficio de la Delegación de Hacienda, y anuncia que convocará a un Pleno para que éste decida sobre el particular.

OFICIO DE GRACIAS

El señor Herrero envía un oficio al Ayuntamiento agradeciendo las facilidades que se le dieron para modificar la esquina de la verja del Palacio de la Diputación provincial.

EL MUSEO PROVINCIAL

El señor Terrero, presidente de la Comisión de Monumentos Históricos, también envía una comunicación viendo con satisfacción las gestiones que se realizan para conseguir la instalación del Museo provincial en el viejo caserón de San Vicente.

LICENCIA DE UN CONCEJAL

Se concede licencia al concejal don Asterio Cofiño, con motivo de tener que ausentarse de la capital.

EXPROPIACION DE UNA CASA

Se dá lectura del expediente para la expropiación de la casa de don Víctor Galán, y en el que éste formula reclamaciones por daños en el percibo de renta y traslado de la industria que ejerce en los bajos de dicho edificio.

El abogado consistorial informa que con arreglo a lo dispuesto en la Ley por lo que afecta a la primera parte, al señor Galán le corresponde percibir 3.571 pesetas, y en cuanto a la segunda, será preciso llegar a un peritaje para conocer el valor de los daños que alega el propietario.

Conforme con este juicio del señor Secretario, se acuerda que pase a informe de la Cámara de Comercio, como un elemento oficial necesario para la decisión de este asunto.

PARA FABRICAR VINO

Se autoriza a don Manuel González para fabricar vino en sus almacenes de la calle de Cervantes por un plazo de seis meses, durante el cual se podrá apreciar los inconvenientes que en perjuicio del vecindario puedan surgir.

ARBITRIO DE SOLARES

Se desestima la instancia de doña Antonia Alvarez Busto, y se considera como solares los terrenos que tiene en las huertas del Postigo Bajo.

GRATIFICACION A UNOS INSPECTORES

Los inspectores de Arbitrios solicitaban la participación que, en concepto de multas, venían percibiendo en

los decomisos que realizaban; pero la Comisión de Hacienda entiende que deben desaparecer estas multas, y en sustitución conceder como premio a cada uno de estos inspectores la cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

Los señores Martín y Martínez (don Mariano) se muestran conformes con el criterio de la Comisión, y por unanimidad así se acuerda.

LA ESCUELA DEL CUARTO DISTRITO

Se acuerda adquirir una faja de terreno de la propiedad de doña Carmen Soto, que mide quince metros de ancho por sesenta y dos de largo, para la ampliación de grados en el proyecto de construcción de nuevo edificio para las escuelas correspondientes al cuarto distrito.

PARA INSTALAR UN MOTOR

Se concede licencia a don Diego Verdú para instalar un motor en la calle de Cimadevilla, con destino a la trituración de almendra y otros artículos.

AUTORIZACIONES

Se autoriza a don Benjamín Valdés para instalar una vivienda en la calle de Foncalada.

A don Ambrosio Menéndez, para modificar el bajo de la casa número 8 de la calle del Marqués de Teverga.

A don José María Estrada, para colocar una galería en Gil de Jaz, número 8.

A los señores Izquierdo y Rodríguez, para construir un muro en La Arguosa.

ABONO DE UNA PARCELA

Se acuerda abonar una parcela dejada para la vía pública, propiedad de don Benjamín Fernández, al retirar su casa de la calle de San Antonio, al precio de nueve pesetas pié cuadrado,

Fábrica de SIDRA "GIMA EXTRA" Teléfono 38-06

que ascienden a la cantidad de 1.546 pesetas.

EL PUENTE DEL VASCO

Se acuerda sacar a subasta las obras de ampliación del puente de la Travesía del Monte de Santo Domingo, sobre la vía del Vasco, estableciendo la obligación de admitir en estas obras al cincuenta por ciento de obreros municipales.

EL LAVADERO DEL MERCADIN

Se dá cuenta del informe del Interventor municipal sobre la cantidad presupuestada para la construcción del lavadero del Mercadín, y que asciende a la cifra de 7.880 pesetas.

El Interventor afirma que no existe ninguna cantidad en el presupuesto ordinario con destino a la construcción de este lavadero, pues si bien se consiguan 40.000 pesetas para fuentes y cañerías, esta cantidad resulta insuficiente para las atenciones obligatorias del Municipio en la zona rural.

El señor Martín advierte que éstos son los defectos de no llevar a los presupuestos todos aquellos compromisos adquiridos por el Ayuntamiento en los acuerdos tomados antes de la confección de los presupuestos.

El señor Secretario advierte que con respecto a este proyecto no se había tomado acuerdo definitivo, sino que se andaba en negociaciones para llegar a una solución con los vecinos.

LOS LAVADEROS CIRCULARES

Se dá lectura a una instancia que

presentan los vecinos de Pompesada (Cerdeño), protestando de la construcción de los lavaderos circulares, y con cuya instancia acompañan un plano de un lavadero rectangular, afirmando que el presupuesto es más económico, y que las condiciones para el público son más grandes.

El ingeniero, por su parte, rechaza estas manifestaciones, afirmando que los lavaderos circulares tienen infinidad de ventajas sobre los de otro orden, tanto en la evaporación de las aguas, como en la capacidad para la colocación de las personas que a ellos concurren, agregando que contra los vientos y el agua se puede llegar a una solución con este proyecto del llamado paraguas, colocando unos muros circulares que les resguarden y estableciendo los consabidos canales.

Por último, la Comisión acuerda que pase de nuevo a Intervención y al Ingeniero, para que el primero busque una fórmula económica, y el segundo para que haga una reducción del presupuesto y poder llegar a la construcción de tan deseado lavadero.

POLICIA RURAL

Se aprueban las instancias que presentan don Rafael Alvarez y don José Alvarez.

ADQUISICION DE DOS CAMIONETAS

Al darse lectura del informe de la Comisión de Industria y Comercio, adjudicando la subasta de dos chasis a la marca "Ford", el señor Martín anuncia que votará en contra porque en la reunión pasada sacó la consecuencia, después de oír a personas inteligentes, que la marca "Chevrolet" es más ventajosa.

Sobre este punto intervienen varios concejales, y por último se acuerda ver si esta última marca se ajusta a las condiciones técnicas de la subasta, y si son estos chasis acoplables a las carrocerías que le fueron adjudicadas a don Emilio Herrero; de no ser así, hacer la adjudicación conforme a la propuesta de la Comisión de Industria y Comercio.

PARA EL NUEVO MATADERO

Se acuerda adquirir un contador general para el agua que ha de consumirse en el Nuevo Matadero, y otros tres para instalar en las tres viviendas de dicho Establecimiento y Mercado de ganado.

PIDIENDO AGUA

Por último, se dá cuenta de una moción del señor Fernández Granda pidiendo el servicio de agua para el vecindario hasta el Caño del Aguila y Pontón de San Lázaro, pasando esta moción a informe de la Comisión correspondiente.

Y se levantó la sesión.

Sucesos locales

UNA AGRESION

Remedios Morales, de 24 años, domiciliada en la calle de la Luqueta, se curó de varias erosiones en la cara, de carácter leve, que le ocasionó la "Linare".

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Luis Acebal, vecino del Cristo, de 32 años de edad, se causó en accidente del trabajo dos heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano derecha. Carácter leve.

OTRA AGRESION

A José Raposo le agredió un tal Ambrosio, según dijo cuando se curó en la Casa de Socorro, de erosiones en un labio.

Doña Generosa Alonso

En su casa del Oteruelo, de la vecina parroquia de San Claudio, descansó en la paz del Señor la virtuosa señora doña Generosa Alonso Alonso, amante esposa de nuestro buen amigo el celoso concejal del Ayuntamiento ovetense don Eustaquio González Valle, que sufre esta nueva y tremenda desgracia cuando aún lloraba la pérdida de su respetable y anciana madre.

Ante tanta pesadumbre ha menester de resignación cristiana y de todo consuelo, que habrá de encontrar por la fortaleza de sus sanas creencias y porque en estos momentos de dolor habrá de verse rodeado del afecto de sus numerosos amigos que saben de la bondad de sentimientos de este hombre austero y bueno.

La finada estaba informada de las mejores cualidades, destacándose por su sencillez, por su espíritu cristiano y caritativo, pues supo prodigar el bien a los puros dictados de su corazón generoso.

En la dilatada parroquia de San Claudio, y lo mismo en las limitrofes, donde el nombre de su esposo se cita con respeto por todas las clases sociales, contaba con muchas simpatías, y bien se han de acusar en la mañana de hoy sábado con motivo del entierro y funerales, anunciados para las once.

Nos unimos de corazón al pesar del dicho amigo don Eustaquio González Valle, y hacemos extensivo el testimonio de nuestro dolor a los hijos de la finada don Esteban, doña Casilda y don Vicente González Valle y Alonso; hijos políticos doña Nieves, doña Ruperta González Valle y Rodríguez, don Cándido Menéndez y don Celestino Martínez; hermanos don Fernando y don José Alonso Alonso; hermanas políticas doña Casilda, doña Rosa y doña Ruperta González Valle; nietos y sobrinos.

Don Armando Díaz Menéndez

A los 45 años de edad dejó de existir en esta capital el conocido ovetense, de familia muy estimada, don Armando Díaz Menéndez, que desempeñaba últimamente el cargo de capataz en la Fábrica de armas de la Vega, en el que denotara verdadera competencia.

Había sido también maestro armero en el Cuerpo de Carabineros y como tal puso de relieve sus envidiables aptitudes, no sostenidas por especiales circunstancias de la vida.

Era de carácter sencillo, de ovetense lleno de simpatía; y los ovetenses, que conocían sus cualidades, no le abandonaron en sus afectos en los momentos de adversidad.

El entierro de su cadáver, verificado a las seis de la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Nuestro más sentido pésame a su apreciable familia y de modo particular a su viuda la acreditada modista ovetense doña Balbina Alvarez Díaz; hijos don Wenceslao, doña Carmen, doña Esther y doña María del Tránsito Díaz Alvarez; madre política doña Carmen Díaz Busto; hermanos doña Angela (viuda de Aguirre), don Rafael, don Wenceslao (maestro de la Fábrica de Armas) y don Bernabé Díaz Menéndez; hermanos políticos don Nicanor y don Bernardo Alvarez Díaz (empleado principal del Ferrocarril del Norte), doña Ramona Alvarez, doña Consolación González, doña Avelina Alonso y doña Leonides García; tíos, primos y sobrinos.

Doña María Alvarez Berna

En casa de su nieto nuestro particular amigo el competente ayudante facultativo de Minas de la Sociedad Duro-Felguera, don Jesús Suárez, descansó en la paz del Señor, en Saús, parroquia de Santiago de las Arenas, del Carbayín, la respetable anciana doña María Alvarez Berna, cuya vida fué un

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Para cubrir una plaza de practicante se presentan nueve solicitudes

DICE EL VICEPRESIDENTE

Por hallarse ligeramente indispuerto no acudió ayer a su despacho el señor Argüelles, recibiendo en su nombre a los periodistas el vicepresidente señor Pérez.

Manifestó que acababa de regresar de presidir el entierro de la religiosa Sor Ezequiela, que había fallecido en la Residencia provincial de niños.

También asistieron los diputados señores Abego y Guisasaola, el secretario de la Corporación señor Mantilla, directores del Hospital-Manicomio y de la Residencia, altos empleados de los establecimientos benéficos y numerosas personas.

PARA CUBRIR UNA PLAZA DE PRACTICANTE

Se ha cerrado el plazo para la presentación de instancias con objeto de tomar parte en los exámenes que han de verificarse en fecha que oportunamente se señalará para cubrir una vacante de practicante de tercera clase en el Hospital provincial.

Las solicitudes presentadas fueron las de los siguientes señores:

Don Calixto García Díaz, don Emilio Rodríguez Zamora, señorita Josefina Alvarez García, don Melquiades Alonso Granda, señorita Jenara Labrada Menéndez, don Antonio Corujo Suárez, don Antonio Martínez Bueres, don Mariano Robledo de Blas y don Ramón Montes Belló.

Acuerdos de la Comisión Provincial

RECLAMACION DESESTIMADA

Se acordó desestimar la reclamación interpuesta contra la clasificación de sus cédulas personales y procedimiento de apremio que se les sigue por falta de pago de las mismas, por don Modesto García y otros, empleados subalternos de la Unión de Armadores pesqueros de Gijón.

SUBASTA ADJUDICADA Y ANUNCIO DE OTRA

Ha sido adjudicada definitivamente la subasta de cierres de los Pabellones del nuevo Manicomio a don Esaú Prieto.

Por tercera vez se anuncia la subasta para el suministro de harina extra de Castilla con destino al abastecimiento de la Beneficencia, fijando el precio de 65 pesetas los cien kilos.

CUENTA APROBADA

Se aprueba la cuenta que remite el arquitecto provincial por valor de 2.546,96 pesetas, importe de los gastos habidos en las obras de conservación y reparación realizadas en la Casa de Caridad de San Lázaro, desde primero de Enero a 15 de Febrero actual.

CONCESION DE UNA DOTE

Se concede a Manuela Mateo Iglesias, vecina de esta capital asilada que fué de la Residencia provincial, la cantidad de 150 pesetas en concepto de dote por haber contraído matrimonio.

constante ejemplo de piedad y amor al prójimo.

Pasó por el mundo haciendo práctica de las más nobles virtudes, y mostrándose sencilla y buena, con cariño para los suyos y afecto para sus semejantes.

Tenemos noticia de que el traslado de sus restos mortales, que tuvo efecto en la tarde de ayer al cementerio de Santiago de las Arenas, fué una prueba elocuente de la estimación en que se tiene a la familia de la finada, pues la concurrencia fué muy numerosa.

Reciban la expresión de nuestra condolencia sus hijos doña Filomena, don Emilio, doña Josefa y don José González Alvarez; hijos políticos don Lino, doña Agapita y doña Encarnación González; nietos don Jesús, don Prudencio, doña Leonides y don Fernando Suárez Alvarez; y sobrinos.

ADMISION DE DEMENTES

Se admite en el Manicomio provincial, en período de observación, a los presuntos dementes Faustino Fernández Nicieza, de San Martín de Anes (Siero); Vicenta Puerta Ramírez, de Pravia, y Francisco Egea Domínguez, de Gijón.

ABONO DE ESTANCIAS

Se acuerda abonar los gastos causados por la presunta demente Marina Gracia Artamendi, vecina de Gijón, en la Casa de Salud de Santa Agueda, Guipúzcoa, y que se proce da a su traslado al Manicomio de Valladolid.

ADQUISICION DE INSTRUMENTAL

Ha sido autorizado el director del Hospital para adquirir por administración instrumental clínico hasta la suma de dos mil doscientas noventa pesetas setenta céntimos; y setecientos ochenta kilos de lana al precio de 4,48 kilo.

CUESTIONES AGRICOLAS

Se concede al Ayuntamiento de Amieva la cantidad de 250 pesetas

Agua Cutánea CASTILLO

Limpia el rostro de impurezas con destino al concurso de ganados que se celebrará en dicho concejo en el mes de Septiembre.

Oficiar al Ayuntamiento de Pongara para que ingrese en la Depositaria de Fondos provinciales la mitad de la venta del toro, acordada por la Diputación y que haga entrega de la otra mitad al paradiста.

Autorizar al Sindicato Agrícola de Laviana para proceder a la venta del semental que les fué entregado por la Diputación en Noviembre de 1927.

Se concede la cantidad de 227,77 pesetas al paradiста del Sindicato Católico de Nieres (Tineo) como indemnización, y que el resto del producto de la venta del semental se ingrese en las arcas provinciales.

Se ordena al Inspector afecto a los servicios de ganadería gire una visita de inspección para informar acerca del estado de los sementales del Sindicato Agrícola de San Juan de Duz (Colunga) y de La Liga de Campesinos de Colombres.

Para un homenaje En honor de don Urbano Lasúrtegui

	Pesetas
Suma anterior.....	1.737,50
Don Lorenzo Abrufredo....	5,00
Don Julio S. de Granda.....	5,00
Manolín Martín.....	2,00
Don Enrique Hevia.....	2,00
Don Eugenio A. Solares.....	10,00
Don A. G. Ojangueren.....	25,00
Don Basilio L. Cordero.....	5,00
Suma y sigue.....	1.791,50

Juan Montes URÍA, 40 OVIEDO

SASTRERIA Novedades para Señora y Caballero Vajillas, Artículos de viaje Nueva sección de artículos para regalos EXCLUSIVAS Sombreros TSCTO y STETSON Gabardinas BURBERRYS, AQUASCUTUM y AQUATITE Encendedores DUNHILL Armarios COMPACTOM Zapatos ingleses MANFIELD y LOTUS

"NURIA"

PERFUMERIA FINA PRINCIPADO, 4 PELUQUERIA DE SEÑORAS y NIÑOS BAJOS PRECIOS MODICOS OVIEDO

MUEBLES-PIANOS Para comprar los mejores por menos precio, visite la nueva CASA BLANCO Pianos a plazos de 50 pesetas mensuales, Gramófonos y Discos Pianos Uría, 6, OVIEDO Muebles Uría, 46

Muebles Decoración CREACIONES LESIAN (nombre registrado) Tapicerías Allombras Próxima apertura en Oviedo

# Informaciones de la Región

DESDE SOTRONDIO

**Sobre el abandono en que se tiene el paso a nivel que atraviesa la carretera de Sotrongio a San Martín**

**SOBRE UN PASO A NIVEL**

Tenemos la seguridad de que la Compañía del Ferrocarril de Langreo ha de atender el deseo constante de los vecinos de San Martín del Rey Aurelio de que se evite en todo lo posible el cierre del paso a nivel de la parte Oeste de la estación de esta localidad y enclavado en el cruce de la carretera que desde Sotrongio conduce a la iglesia parroquial de San Martín, pues hay ocasiones en que las portillas metálicas de dicho paso a nivel permanecen cerradas durante media hora o más tiempo, en cuyo lapso puede un tren procedente de la estación de La Oscura llegar no solo a Laviana sino también a Campo de Caso, si el ferrocarril se prolongase hasta allí, y sucede esto con tanta frecuencia que al cabo del día se repite varias veces, con lo que se causan perjuicios al vecindario de los barrios inmediatos y al público en general.

¿No se podría evitar esto, o al menos que se aminorasen esas intercepciones del paso a nivel?

El vecindario cree que sí, y además de lo relatado se da varias veces la coincidencia de que después de haber tenido el paso interceptado durante bastante tiempo, cuando llega el tren tienen la ocurrencia de pararlo en pleno paso a nivel, permaneciendo allí durante quince o veinte minutos, mientras que los vecinos esperan con impaciencia que les dejen el paso libre.

Señor director del ferrocarril, señor jefe de la estación de Sotrongio, señores empleados: confiamos en que todos pondrán su buena voluntad para evitar esto que dejamos anotado.

**SOBRE UN HOMENAJE**

Hace tiempo que los vecinos del concejo de San Martín del Rey Aurelio tienen contraída una deuda de gratitud hacia aquel gran caballero y vecino que en vida fué diputado por este distrito y se llamó don Manuel Vigil.

Tenemos entendido que el busto que se le piensa erigir en este concejo ya está terminado, faltando solamente que se forme una comisión —que no sabemos si está ya formada, aunque creemos que no, pues no da señales de vida— que se encargue de ultimar los preparativos de emplazamiento del pedestal de donde se colocará la figura moldeada del que tanto hizo en favor de nuestro concejo.

Nos extraña que los vecinos del inmediato pueblo de Ciaño-Santa Ana no nombren una comisión con el objeto de recaudar fondos para darle don Manuel Vigil.

Nosotros nos permitimos señalar, como lugar muy apropiado para levantar el pedestal, en el jardínillo que está delante de la plaza cubierta.

Actividad, un poco más de actividad, es lo que recomendamos a esas personas llamadas a perdurar la memoria del señor Vigil.

¡No olvidemos los muertos!

**EL BUZÓN DEL CORREO**

Una vergüenza, pero una verdadera vergüenza y de las más lamentables, es lo que ocurre con el buzón donde se echa la correspondencia en esta villa.

Además de ser un buzón demasiado pequeño, pues nada más echar cuatro cartas ya está lleno,

los chiquillos meten los dedos y sacan las cartas. Esto, como el lector puede comprender, es intolerable.

Nosotros, que diariamente vamos a depositar correspondencia en ese buzón, comprobamos personalmente la forma en que se pueden sustraer las cartas cuando en dicho buzón hay metidas media docena. Periódicos no se pueden colar más de dos o tres y eso que hay que los meter separadamente.

Señor Administrador de Correos de la provincia, ¿a quien correspondía: este cronista, haciéndose intérprete del sentir general del vecindario, protesta enérgicamente ante la deficiencia lamentable que se nota en este buzón y esperando se coloque otro en su lugar que reúna las condiciones debidas.

**OBITO**

Victima de una dolencia que padecía hace tiempo falleció en esta villa nuestro muy querido amigo don Marcelino Suárez Montes, corresponsal administrativo de periódicos de Madrid y provincia y concejal y exalcalde de San Martín del Rey Aurelio.

Su muerte ha producido general sentimiento entre sus numerosas amistades, pues el finado era de carácter franco y muy servicial para con todos, al mismo tiempo que un buen padre de familia que se desvivía por el bienestar de los suyos.

A todos sus familiares les enviamos nuestro pésame más sentido.

**SE SUSPENDE LA SESION DEL PLENO**

Para el miércoles, a las cuatro de la tarde, estaba convocado el Pleno municipal del Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio; pero a causa de la muerte del concejal señor Suárez Montes (don Marcelino) se suspendió ésta en señal de duelo.

**UNA VISITA**

Estuvo en esta villa, girando una visita de inspección, el ingeniero de Obras públicas.

Estuvo presenciando los trabajos de descombro del desprendimiento de tierras ocurrido en la noche del lunes en el Ronón.

En una breve conversación que sostuvimos con dicho señor ingeniero, nos hizo ver la necesidad de ir a la poda total de los álamos que adornan la carretera desde la Angariella hasta la Rampla.

Argüelles.

**BLIMEA**

**LA SOCIEDAD DE FESTEJOS**

La Directiva de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria para hoy, día 28, a las siete de la tarde en primera convocatoria y de segunda a las ocho, para tratar lo siguiente:

Lectura del acta anterior. Posesión de la nueva Directiva. Aprobación o desaprobación de cuentas.

Asuntos importantes y de gran interés para el mejor desenvolvimiento de la Sociedad.

Se advierte que la reunión se celebrará media hora más tarde de la señalada con cualquier número de socios que asista.

No creemos necesario hacer constar la necesidad que existe de acudir como es su ineludible deber, teniendo en cuenta lo avanzado del tiempo y lo atrasado del programa de fiestas del año actual.

**REPRESENTANTES**

Necesito en todos los pueblos de Asturias y León. Buenas comisiones. Asunto de gran porvenir, indispensable personas con grandes deseos de trabajar, que estén bien relacionadas. Escribir con detalles a Publicitas. Anuncio núm. 39.

**Vega de Poja (Siero) NECROLOGICAS**

Después de larga enfermedad, ha dejado de existir don Constantino Lagranda, persona que por sus grandes cualidades gozaba de numerosas amistades.

A la conducción del cadáver y funerales, celebrados el pasado martes, asistió gran manifestación de duelo.

Damos el pésame a toda su familia, y muy especialmente a su viuda doña Braulia Riestra.

—El pasado miércoles dejó de existir el anciano don Fausto Suárez, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus familiares.

La conducción del cadáver y funerales tuvieron lugar el jueves, dándose con la asistencia del enorme gentío que asistió prueba de las simpatías que gozaba.

Descanse en paz.

**DE SOCIEDAD**

De Buenos Aires han llegado el importante hombre de negocios don Antonio Argüelles, acompañado de sus sobrinos.

Sean bien venidos.

La Guaza.

**NOREÑA**

**CONFERENCIA EN EL ATE-NEO**

En el Ateneo Popular de esta villa dará hoy sábado una interesante conferencia el culto profesor de la Escuela Superior del Trabajo de Gijón y erudito escritor asturiano don Emilio Robles ("Pachín de Melás").

Con su gran conocimiento en la materia a desarrollar, tratará el siguiente tema: "La poesía en los cantares asturianos".

El acto dará comienzo a las nueve de la noche, en los salones del Ateneo.

La entrada es pública con el fin de que puedan escuchar al erudito conferenciante cuantas personas lo deseen.

**SIDRA**

Hoy se rompe una pipa de sidra en el Tendejón de Cechini. Santo Domingo, 9. — Oviedo.

**SIDRA**

Sábado, domingo y lunes, hay vaso casa «Faldetes», Campo de los Reyes.

**SIDRA**

Hoy y mañana gran espicha en el lagar del "Mayorazo" en Otero

**AVILES**

**NOTAS MUNICIPALES**

El coronel jefe del depósito de sementales de León, comunica al Ayuntamiento que del 10 al 14 del próximo mes de Marzo se establecerá una parada de sementales en la Granja Agrícola de esta villa.

—La Jefatura de Obras públicas de la provincia remite autorización a don Sabino González Alonso para poder plantar árboles en el monte llamado de las Duernas, sito en la carretera de Ribadesella a Cenero.

—El Alcalde de Bilbao remite una comunicación a este Ayuntamiento interesando se adhiera éste a la solicitud que se elevará al Gobierno pidiendo sea disuelto el Sindicato de Carbones.

—Anteayer estuvo en la Alcaldía una comisión de obreros del puerto de San Juan de Nieva, presididos por el concejal socialista don Luis García, para exponer al Alcalde la difícil situación creada a dichos obreros con las medidas tomadas por la Patronal.

—Por alquilar sin autorización un piso, ha sido multada con 50 pesetas la propietaria de la casa número 22 de la calle de Gutiérrez Heró.

**Malleza (Salas)**

**CUADRO ARTISTICO**

Con el mayor entusiasmo, los señores médico y maestro nacional de esta localidad, pusieron a la tarea de organizar un Cuadro Artístico, con el fin de representar obras teatrales, para que con ellas, además de servir a la juventud como un motivo de solaz esparcimiento, hacer sentir al pueblo la nobilísima idea de la sociabilidad.

No encontraron los organizadores obstáculo alguno por parte del simpatísimo elemento joven mallezano, y con gran rapidez se formó esta agrupación, que con el mayor ardor empezaron los ensayos de las obras que habían de servir para su presentación.

La tarea iba a resultar algo árdua, porque en algunos elementos la idea de la escena les era desconocida por no haber visto representarse; pero cuando se posee una cantidad grande de voluntad y entusiasmo, como los jóvenes mallezanos han demostrado en esta ocasión, todos los obstáculos e inconvenientes se vencen; y hoy merced a ese calor ardiente de la juventud, se preparan a representar el próximo día 8 de Marzo las dos hermanas obras de Vital Aza tituladas: "El sueño dorado" y "Perecito".

Dado el entusiasmo grande que ha despertado esta simpática agrupación, les auguramos un gran éxito, que bien merecido se lo tienen los jóvenes actores y los entusiastas organizadores.

La Voz de Asturias

DESDE MIERES

**Algo más sobre la reorganización del Cuerpo de Policía urbana**

Hemos de volver nuevamente sobre el asunto de reorganización del cuerpo de Policía urbana, acuerdo que ha sido ya adoptado por la última sesión de la Permanente y queremos al mismo referirnos una vez más para hacer ciertas aclaraciones en honor al recto espíritu y altura de miras que ha presidido en nosotros al tratar esta cuestión desde que ella empezó por tomar cuerpo real por parte de nuestra primera autoridad local.

Desconocedores nosotros de las derivaciones que esta reorganización pudiera traer aparejadas para algunos de los elementos que integran dicho cuerpo nos hemos limitado única y exclusivamente a poner nuestra atención en las necesidades que sentía en este aspecto nuestra villa y si éstas exigían o no la citada reforma del cuerpo de vigilancia (refiriéndonos aquí al aumento de plantilla de la misma).

Baño este aspecto hemos tratado la cuestión entendiendo que con arreglo a las exigencias actuales y conforme lo han hecho ya otros Municipios convenía esta reforma.

La vida moderna y con ella sus exigencias aconsejan necesariamente estas reformas con las que todos hemos de estar de acuerdo desde el punto de vista (y en esto nos expresamos como un empleado y compañero más) de acomodarlas a las necesidades que una población moderna siente, pero deseando a la vez que ellas no puedan repercutir en el bienestar y mejoramiento que haya de alcanzar a los que por su antigüedad y servicio tengan a ello derecho. Cosas estas que deben de ser tenidas en cuenta por nuestro Ayuntamiento, puesto que en el caso actual nos encontramos con un inspector (don Juan Bustos) que lleva al servicio del Municipio en su cargo 41 años; un cabo, don Manuel Díaz, con 38 años, y un guardia, don Sixto Fernández, con 31 años, a los cuales, y al igual que hacen otros Ayuntamientos cuando se trata de jubilaciones de oficio, deben de ser retirados con todos los honores concediéndoles no solo los derechos del Reglamento, sino que aparte de esta jubilación reglamentaria debe nuestro Ayuntamiento abonarles de sus fondos la diferencia para que perciban el sueldo que en la actualidad tienen.

Buscar en este aspecto una inteligencia favorable a estos empleados, como premio a su antigüedad en el cargo y buenos servicios realizados, es premiar y estimular al resto de sus compañeros para el mejor cumplimiento de sus deberes respectivos.

Esperamos, pues, que se adopten las medidas precisas para garantizar la seguridad del viajero en dicho lugar.

esta obra tan transcendental para la villa.

**QUEJAS MUY JUSTAS**

Nos han suplicado llamemos la atención de la Compañía del Norte sobre el abandono en que se tiene el paso a nivel situado en La Perda (lugar próximo al Tunelón) cuya vigilancia se abandona durante la noche, dejando el mismo cerrado al paso de vehículos precisamente en una carretera de bastante tránsito, puesto que es la que pasando por Bañina une por la Rebollada a la general.

La falta de vigilancia en un paso tan peligroso no debe continuar por más tiempo, ni tampoco debe continuar el cierre que como única seguridad allí se mantiene durante la noche poniendo al efecto el relevo de guardabarrera correspondiente.

Otro de los grandes peligros de esta travesía está también en la falta de pretil en dicho camino, lo que ha dado origen hace días a un accidente que no costó la vida a un hombre providencialmente, puesto que el carro que montaba con la caballería se fué al río.

Esperamos, pues, que se adopten las medidas precisas para garantizar la seguridad del viajero en dicho lugar.

**ASOCIACIÓN DE CARIDAD**

Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, en segunda convocatoria, celebrará junta general de socios en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento, la Asociación de Caridad, siendo válidos los acuerdos que se adopten en la misma cualquiera que sea el número de asistentes.

Esperamos, pues, que los señores socios se den cuenta de la importancia de esta junta procurando su asistencia a la misma.

**UJO**

**DON RICARDO OÑORO**

¡Ha muerto don Ricardo! He aquí la triste noticia que el domingo pasado, 22 del actual, circuló rápidamente por Ujo, llevando el luto a todos los corazones. Porque don Ricardo Oñoro, el maestro venerable y venerado, todo bondad, gozaba entre nosotros no ya del afecto, sino más bien de la devoción general. Más de treinta años llevaba aquí, consagrado al más noble de los apostolados. Más de treinta años, durante cuyo transcurso pasaron por la Escuela nacional de Ujo muchas generaciones de niños, recibiendo de él la forma-

**AUDICIÓN MUSICAL**

Mañana domingo, desde las cuatro y media a siete de la tarde, en el boulevard de Teodoro Cuesta, celebrará su acostumbrada audición nuestra notable banda municipal.

El programa será el siguiente:

- 1.º "El crédito musical", pasodoble por Mendoza.
- 2.º "Los maestros cantores", preludio del tercer acto de dicha ópera (estreno).
- 3.º "El gato montés", intermedio del acto segundo de dicha ópera.
- 4.º "La rosa del azafrán", selección de dicha zarzuela.
- 5.º "Río Janeiro", pasodoble final.

**PARA LA TRÁIDA DE AGUAS**

Con objeto de realizar algunas gestiones relacionadas con la emisión del empréstito para las obras de abastecimiento de aguas a este concejo se han trasladado ayer a Oviedo nuestro celoso alcalde señor Martínez Díaz, a quien acompañaba el culto secretario señor Bueres y algunos miembros de la Corporación municipal.

Vivamente deseamos que cuanto más antes se convierta en realidad



¿Es necesaria la belleza a la mujer?

Es indudable, pero esa belleza se malogra cuando la **DEBILIDAD** y la **INAPETENCIA** y la **CLOROSIS** trastoran el semblante y deja huellas de agotamiento y melancolía.

Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rostro con el jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

No se vende a granel.



**LOS PEÑASCALES**

Granja Avícola

(Una sola raza Loghorn)

Polluelos se servirán por riguroso turno a partir de Enero

Dirección: Sr. Administrador de LOS PEÑASCALES TORRELODONES (MADRID)

**EL SOL EN CASA** con los modernos aparatos VITALIX de rayos ultravioleta

Precio 228 pesetas

**Droguería Azpiri**

Teléfono 2280 OVIEDO JESÚS, 24



**LINIMENTO ESPAÑOL ES EMBROCACIÓN HÉRCULES BLANCO, SUAVE**

CURA: GOLPES, CONTUSIONES, DOLORS, REUMA

DE VENTA: DROGUERIAS Y FARMACIAS

AUTOR: GONZALO F. MARTA

Laboratorio: LA BAÑERA.—LEÓN

ción moral e intelectual necesarias para hacerse hombres. Hoy en aquellos niños, hombres ya, ha fructificado la simiente espiritual que en sus almas y en sus intenciones sembrara don Ricardo con feal paterna solicitud. Hay entre ellos médicos e ingenieros, abogados y maestros, poetas y periodistas, hombres de negocios y empleados, sobre todo, obreros, numerosos; todos, en esta hora de dolor, tienen para él un recuerdo emocionado, una lágrima, una oración.

"Pasó por el mundo haciendo bien". Pocas veces podrá ser aplicada esta frase con mayor justicia. Porque es cierto que en don Ricardo Oñoro eran cualidades preeminentes aquella su privilegiada inteligencia, realmente de primer orden, aquella su vasta cultura, tan extensa como profunda, que le hubieran llevado a ocupar altos cargos, para los que hallaba suficientemente capacitado y preparado, puesto que brillantemente siguió los cursos reglamentarios en la Escuela Superior del Magisterio, si la enfermedad no hubiera hecho presa en él, cortando en flor las aspiraciones que legítimamente pudiera tener. Pero no lo es menos que, aún con ser aquellas tan notables, sobresalía en él la hermosa cualidad de hombre bueno, caritativo, afable y cordial para con todos y, especialmente, amante de los niños, a los que adentraba y enseñaba de modo muy admirable, poniendo en su labor el hondo cariño de una vocación sincera y profundamente sentida. No es, pues, extraño que por todos, singularmente por la inmensa legión de los que fueron sus discípulos se le quisiera tanto como aquí se le quería. Estimación acendrada ésta, que tuvo feliz expresión en aquel inolvidable homenaje que se le rindió hace cuatro años por iniciativa de sus antiguos alumnos. Quedó como recuerdo del mismo el nombre glorioso de don Ricardo Oñoro en el frontis del grupo escolar inaugurado el mismo día y fué aquella una de las contadas ocasiones en que, en su casa, donde le retenía la enfermedad, tuvimos la satisfacción de oír la siempre amena y entonces emocionada palabra del maestro.

Porque al que esto escribe no le cupo en suerte ser discípulo de don Ricardo ni siquiera tuvo la de poder tratarle, pues la dolencia que tenía al señor Oñoro alejado del trato social databa de algunos años antes de la venida de aquél a Ujo. Pero la "vox populi", unánime en el elogio de don Ricardo, le hizo sumar el suyo al afecto que todos le profesaban y admirar la cristiana resignación, verdaderamente heroica, con que soportó los crueles dolores de una enfermedad que paulatinamente le fué privando de la vista, como también la modestia ejemplar tan propia del hombre que positivamente vale mucho, que poseyó siempre y que le impulsó a disponer en su testamento que su entierro y funerales se hicieran con la máxima sencillez, la que impidió incluso que sus antiguos alumnos le dedicaran unos lazos y una corona el Orfeón, del cual era socio protector.

Era, pues, un perfecto cristiano. Como tal, descansó en el Señor. Así, cuando tras la noche de velatorio, pudimos contemplar su rostro, pálido y exangüe, pero con expresión de suprema paz, de serenidad augusta, de tranquila placidez: "Tiene cara de santo"—pensamos. Lo era. Y lo sigue siendo, sin duda, en el Cielo que Dios tiene reservado para sus elegidos.

Sírvale esta consideración de consuelo en su dolor sin límites a sus familiares, especialmente a su viuda y sus hijas, que adoraban en él, mercedosamente, pues quien tan bueno para con todos, cuánto lo sería para con los suyos? Consuélese también pensando que en su pena los acompañamos innumerables personas, como lo demuestra la extraordinaria concurrencia que asistió al sepelio y a los funerales, actos celebrados en la mañana del lunes, día 23, en los que estuvo presente casi todo el pueblo, asistiendo a ellos, formando los cuales además del de familia, el eclesiástico y el de antiguos alumnos, cuatro de los cuales llevaban el féretro, comisiones de maestros, del Ayuntamiento de Mieres, del Orfeón y de otras entidades.

Fernando Vázquez-Prada.

### SAMA JUNTA GENERAL DEL ATENEO

Para el próximo jueves, día 5 de Marzo, a las siete y media de la tarde, se convoca a junta general del Ateneo Popular de Langreo y Biblioteca Circulante, con objeto de tratar los asuntos siguientes: Lectura de la Memoria. Aprobación de cuentas. Renovación de cargos. Proposiciones generales. Se advierte a los señores socios que la asamblea podrá celebrarse en primera convocatoria con la asistencia de la quinta parte de los asociados, según dispone el reglamento del Ateneo.—La Directiva.

**GRACIAS**  
La familia del malogrado obrero Manuel Antonio G. Capdevila, fallecido en accidente minero ocurrido en Carbonés de La Nueva, nos ruega demos las más expresivas gracias a las muchísimas personas que acudieron a acompañar el cadáver de aquél a la última morada. Los funerales por el eterno descanso del joven Capdevila, se celebrarán el jueves próximo, día 5 de Marzo, a las diez y media, en la iglesia de Sama.

**ADHESIONES REPUBLICANAS**  
Según nuestros informes, son muchas las adhesiones que de Langreo se han enviado y piensan enviarse a la Agrupación al Servicio de la República, que dirigen los señores Marañón, Ortega y Gasset y Pérez de Ayala.

**SU VENIO**  
Una casa en Ciaño (Langreo), capaz para ocho familias, buen bajo para almacén. Se dan facilidades de pago. Informes: Baltasar Pombo, Ciaño (Langreo).

### DE LA COMISION PERMANENTE

Acuerdos tomados en la sesión del jueves pasado:  
Se acordó hacer constar en acta el sentimiento del Ayuntamiento por el fallecimiento del ilustre hijo predilecto de Langreo, excelentísimo señor don Antonio Velázquez Duro, marqués de La Felguera.

Idem oficiar a la Sociedad Duro-Felguera, para que restablezca el antiguo camino de Pertegal, que desapareció con motivo de la variación del río Triana, efectuado por la referida empresa.

Que por la oficina de Obras municipales se informe del importe aproximado de la obra de carretera que solicitan los vecinos de Felguera (La Venta), y que se informe lo que haya de hacerse en la denuncia de vecinos de La Loza, con referencia al desagüe de la laguna que existe en aquellas inmediaciones.

Que por la oficina de Obras la reclamación de la oficina de Obras se informe de la oficina de Obras la reclamación de la oficina de Obras.

También se acuerda que informe de don Dionisio Huerta, referente al desagüe del prado de San Lorenzo.

Se acordó, de conformidad con el informe del arquitecto, conceder los permisos siguientes: A don Manuel Barrero, para tomar en arriendo las sepulturas 319 y 320, del cementerio de Lada; y a don Andrés Fernández, para transformar dos huecos en la casa que habita en la calle Dorado.

En la petición de los vecinos de Sierrallana, se acordó que no proceda el arreglo de caminos que no son vecinales.

Que por la oficina de Obras, se haga el proyecto y presupuesto de un trozo de alcantarilla en la calle de Gascue.

De conformidad con el informe del arquitecto, se acordó denegar el permiso que solicita para edificar don Avelino García Suárez, por no reunir la distribución de la casa las condiciones higiénicas que señala la Real orden de 9 de Agosto de 1909.

Se acordó oficiar a los señores herederos de Alejandro Fernández, de La Vallina, de Ciaño, para que procedan a demoler un muro y una panera que amenazan ruina, según informa del arquitecto.

A propuesta del señor Nespral, se acordó que, por la oficina de Obras, se ordena retirar unas tierras que interceptan el camino en el pueblo de La Roza.

El señor Sánchez García, interesa que, por la oficina de Obras, se haga el presupuesto de arreglo de la escuela de niños de Lada, y que se oficie al ferrocarril de Langreo, para que ordene que las tierras sobrantes de las obras de la doble vía, se destinen al relleno de la rampa de Campanal.

El señor Castañón pide se oficie a la empresa Carbonés de La Nueva,

para que ordene el arreglo del camino de La Moquina y Corres, que fué variado por dicha empresa y que no ha quedado en condiciones para el tránsito.

### Las Caldas LETRAS DE LUTO

El pasado jueves, y a la avanzada edad de 85 años, ha dejado de existir, en el barrio de Casielles, el señor don Manuel González.

El fenecido ha observado durante su larga vida intachable y recta conducta de concienzudano consciente.

Al entierro, celebrado en la mañana del sábado, ha concurrido mucha gente, prueba de la estimación en que se le tenía.

Descanse en paz don Manuel!

### Colloto AGRADECIMIENTO

La estimada familia de don Faustino Sánchez, recientemente fallecido en Grandá, nos ruega expresemos su gratitud a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver de su querido deudo, o en otra forma le expresaron su pesar por tan gran desgracia, y de modo especial a la Sociedad la Cultural de Colloto, que tuvo el hermoso rasgo de dedicar una corona a la memoria de dicho señor.

### Santa Eulalia (Morcín) ¿OTRO CAMINO DESCONOCIDO?

No sabemos la paternidad de quién, a fines del verano pasado escribió en este, para nosotros patrocinado diario un suelto de marcada intención y peor dicción gramatical. Se conocía, que aquel escribidor le faltaba cacumen, al denotar desconocimiento de las elementales partes gramaticales. Se decía, que la prolongación del camino vecinal de La Piñera hasta llegar al pueblo de Castañedo, o capital del concejo, no era más que un "camino desconocido" o si quiere el lector, ignorado. Aquel "buen vecino" no debía saber que desconocido es aquello "que no se conoce, que no se nota en acción e idea, que es ingrato o que ignora..." Y desconocer o ignorar que de La Piñera a Castañedo, se puede perfectamente, y corresponde comunicarse por un camino (ya que no lo hay), es tanto como mostrar ignorancia de la importancia de estos dos pueblos o parroquias, o la más furiosa ingratitud para que careciesen de una vía comunicativa entre ambos pueblos. Desconociendo la importancia y relación social de estos dos pueblos, únicamente a cerebro extraviado o deseo de dar al camino de prolongación diferente rumbo, puede ocurrirsele considerar al de Piñera a Castañedo como "desconocido..." si es que lo desconocido es lo que se ignora.

Esperábamos que "Aramotino" o alguno de esos varios informadores de Prensa, que nos hablan en ella, de los pueblos del concejo, tocasen este asunto que llamamos nosotros "Otro camino desconocido", pero los hay como hojas volanderas, que desconocen las entradas vitales de Morcín. He aquí lo desconocido para esta comarca morciniega.

Por aquello que se decía, ignorando la vida de Morcín, ignorando la relación más directa e íntima de unos pueblos con otros, su importancia, su aislamiento; desconociendo las circunstancias de su vida religiosa y de feligresía, la comercial y social, se nos quiere ahora implantar "otro camino desconocido" en el concejo? Así lo parece el proyectado estudio, que hace pocos días vimos verificar "sigilosamente" por algunos técnicos de Obras provinciales, del camino vecinal número 173 que oficialmente es denominado "De Argame a Santa Eulalia, Collada, La Foz y límite de concejo". Con esta denominación u orientación oficial, se pretende, no obstante, "hacerle desconocido" a este camino, a virtud de inyectarle una corriente eléctrica, de la que admirable y "claramente" nos alumbraba a los vecinos de estos pueblos... Tan desconocido es el proyecto de este camino, que quienes lo imaginaron a su "gusto" no le hacen partir de "Argame o Santa Eulalia" conforme a su titulación oficial, ya hecha, según tenemos informes, en 1924, por un ingeniero de Obras públicas a petición del Ayuntamiento, sino del punto llamado La Roza-Collada, en dirección a la Central eléctrica, donde tomará la fuerza... C. V. para seguir fallando Monserro, inmediaciones caserío La Llorera a La Collada, y

descender a Pasizales y La Puente, etc.

Entre tanto, pueblos como Santa Eulalia, Purgacera, Calvin y Figares, a quienes afecta y corresponde oficialmente tal camino vecinal, se les deja—lo pretendiente—aislados; los vecinos de La Collada, Panizales, La Foz y todo el público, para bajar a Santa Eulalia, rodearán por la falda del Monsacro hasta la Central eléctrica, a la Colina, o Malpica y dicho pueblo terminal. Es decir, un rodeo de CUATRO kilómetros. Sino se quiere este rodeo, sigan ustedes... el actual camino de Calvin, en estado intransitable, o échense al patinaje... por la senda de "Retroncos" hasta Santa Eulalia. ¿A quién va servir ese camino? ¿A quienes se busca el negocio de beneficiar? Esto no es desconocido para los que no miran por los intereses de los pueblos y comunales. Los proyectistas del "desconocido camino" desconocen que Santa Eulalia es cabeza parroquial de los pueblos de Figares, Calvin, Purgacera, Las Bolas y Collada, que es donde sus habitantes oyen Misa y cumplen sus deberes de iglesia, donde entierran sus cadáveres, donde hacen su vida comercial y social y a donde tienen que dirigirse para tomar la carretera general, el ferrocarril, etc.; desconocen que para esos pueblos y para ellos y demás de La Foz se ha ideado y amproyectado el camino vecinal número 173. Y no siendo así, demás y sin objeto está ese camino, que al fin y postre el Ayuntamiento o el pueblo es quien lo va a pagar.

Por tanto, el Ayuntamiento es el único organismo portavoz y representante de los intereses comunales, llamado a que tal camino vecinal número 173 tenga y lleve la orientación razonable, justa y beneficiosa a las comunicaciones de esos pueblos de Bolas, Purgacera, Calvin y Figares, y si es posible, con cierta proximidad a La Llorera.

Todos estos pueblos despertaron, ante la injusticia en que se pretende colocarlos, y su voz es de esperar sea recogida por el Ayuntamiento, al objeto de que así se imponga su razón y su derecho. Sino puede el Ayuntamiento prescindir de ese camino para siempre. Los intereses de los pueblos son para ellos, como sufragadores de las cargas municipales, y éstas no deben de ir a beneficiar negocios particulares.

Juan Fifar.

### Sección por palabras

SE VENDE cordero lechal de Castilla en las carnicerías de Arriente. Plaza del Progreso. Teléfono 1695.

¡RADIOYENTES! ¿Teneis vuestro aparato estropeado o deseais adquirirlo por precio módico? Diríjose a Trascorralles. (Relojería).

SE VENDE sierra cinta de 0,70 centímetros diámetro, buen uso. Razón: Publicitas.

SE NECESITA agente vendedor, buen porte, para trabajo interesante y bien retribuido. Presentarse hoy tarde, de 7 a 8, en Príncipe, 7, bajo.

SE ALQUILA un piso. Razón: Panadería «La Higiénica», General Eiorza, número 3.

SE OFRECE mozo para casa de labradores; buenas referencias. Diríjese por carta a Carretera del Cristo, «Casa del Sereno», Ismael Rodríguez.

COCINERA OFRECESE para dentro o fuera de Mieres. Diríjase: Fonda F. (a) la Gallega, Mieres.

TRASPASO PANADERIA por no poderla atender. Venta cuatro sacos diarios. Informes: Casa Alfredo Martínez, Mieres.

JOVEN OFRECESE dar clases francés, matemáticas, álgebra; poco precio y a domicilio. Informes: «Publicitas».

EN SIIJO céntrico de Oviedo, traspasase negocio muy acreditado. Razón: «Publicitas», Uria, 63.

SE TRASPASA.—Por no poderlo atender, establecimiento de bebidas y hospedaje. Casa independiente. Informarán: Máximo Poncueva, Rosal, 92, primero.

SE DESEA alquilar solar dentro casco población, si posible con algo cubierto para almacén. Escribir con precio y situación al número 7086. Apartado 99, Oviedo.

PATATAS.—SE recibió una gran partida de patatas para sembrar de superior calidad, en clase blanca y encarnada. Para pedidos S. Izquierdo, Almacenes Industriales, números 3 y 4. Oviedo. Teléfono 1166.

**TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento**

### Sección Bursátil

Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano)

del 27 de Febrero 1931

Table with columns: Valores el estado, Hoy Ptas., and various bond and stock listings with prices.

### Valores con garantía del Estado

Table listing various state-guaranteed bonds and their prices.

### Acciones

Table listing various stocks and their prices.

### Obligaciones

Table listing various bonds and their prices.

### Otros valores

Table listing other financial instruments and their prices.

### Cotizaciones de moneda extranjera

Table listing foreign exchange rates for various currencies.

### Bolsa de Bilbao

Día 27 de Febrero de 1931

Table listing stock and bond prices for the Bilbao market.

### Suscripción Para los Institutos armados y Guardia civil

Sama anterior, 46.826,30 pesetas.

Sres. Hijos de Simeón, 100 pesetas; señora viuda de José Gómez Morán, 100; don Ramón González López, 50; doña Francisca S. Eguía, viuda de Fernández, 50; Ho tel Covadonga, 25; doña María Pló rez López, 10; don Francisco Vega Gutiérrez, 10; doña Carmen Fernández de Menéndez, 5; don Fernando Luis Allende, 3; don José María González del Valle, 100; señora viuda de Zuloaga, 25; Compañía Naviera Fierros, S. A., 250; So ciudad Comercial Asturiana, 250; Ayuntamiento de Nava, 25; Ayuntamiento de Illas, 25; don Víctor Martínez, de Colunga, 5; don José Victorero, de idem, 5; don José Cabo, de idem, 5; don Gonzalo Tapia, de idem, 5; don José Migoya, de idem, 10; don Benigno Migoya, de idem, 10; don Gregorio Sierra, de idem, 2; don Sacramento Hevia, de idem, 2; don Higinio Beltrán, de idem, 1; don Bernardo García, de idem, 1; don Abelardo García, de idem, 1; don Potamio Sierra, de idem, 1; doña Joaquina Fernández, de idem, 0,50; don Pablo Cuervo, de idem, 1; doña Felicitiana Rivero, de idem, 1; don E. Alonso Estrada, de idem, 1; don Vicente García, de idem, 1; don José Alonso, de idem, 1; doña María Rodríguez, de idem, 1; don Ruperto García, de idem, 1; don M. Ramos, de idem, 2. Suma y sigue, 47.911,80 pesetas.

NOTA.—Por acuerdo de la Comisión organizadora de este homenaje, esta suscripción se cerrará el día 28 del corriente, agradeciendo a las entidades y personas que aún no hayan hecho el ingreso de las cantidades suscritas lo hagan antes de dicha fecha.

### Ecós del Magisterio

#### Sección Administrativa

Pasó a la Inspección de Enseñanza, a los efectos que procedan, la queja formulada por la maestra de Bruelles (Cangas del Narcea) respecto a las malas condiciones que refina la casa-habitación que se le asigna.

Al Alcalde de Illano y para su entrega al interesado, se remitió título de maestro propietario de Cedemóniá a favor de don Eliseo García, a quien se le nombra por virtud de oposición.

### EL DIA MILITAR SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza Guardia de Cárcel.—Príncipe. Idem de la Fábrica de Armas.—Zapadores. Campo de tiro.—Idem. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don Fernando Álvarez Crespo. Imaginaria de idem e idem.—El del mismo don Pedro Martínez Coll. Zapadores Minadores Cuartel.—Capitán don Fermín Huergo Fernández. Guardia.—Teniente don Manuel García Rendueles. Imaginaria, vigilancia, hospital, visita y compra.—Idem don Fermín Rodríguez del Valle.

DIABETES advertisement with logo and text: y sus complicaciones se curan radicalmente con el VINO URANAGO PESQUI...

EL JOVEN advertisement for D. Julián Menéndez Álvarez, including text: Falleció en su casa de Fuso de la Reina (Puerto), a las 11,30 de la noche del día 26 de Febrero de 1931...

# NOTAS DEPORTIVAS

## El interesante encuentro que se jugará mañana en Teatinos

Estamos ya en vísperas de la gran contienda que en Teatinos han de reñir ovetenses y sevillanos. Una gran tarde de fútbol se nos presenta indudablemente dada la calidad de los luchadores.

El Sevilla está puesto en una clasificación muy apropiada para dar un embalaje que le coloque a la cabeza y la ocasión de mañana es de las decisivas para tener ese arranque. Alcanzar dos puntos en Teatinos equivaldría a ser temible aspirante al primer puesto, cosa que bastará para hacer comprender el interés que los de la ciudad del Guadalquivir han de poner en conseguir la victoria.

Por otra parte, el Real Oviedo tiene necesidad, imperiosa necesidad de esos dos puntos que el domingo se ventilarán para seguir en condiciones de poder adelantar en la clasificación enmendando la pérdida de aquellos dos de penosa recordación que le hicieron descender de un puesto al que indudablemente tiene méritos sobrados por la calidad de su juego.

En Sevilla, cuando por primera vez se vieron frente a frente los dos adversarios, en esta temporada, el tres cero registrado en el marcador no fué precisamente un reflejo fiel del desarrollo de la contienda. Es de esperar que ahora las cosas se pongan en su punto y que una vez se demuestre patentemente que el Oviedo, tan perseguido por la desgracia en este campeonato, cuenta con clase suficiente para figurar entre los primeros de su división.

Hace días nos hicimos eco de un rumor de algunos aficionados deseosos de ver desaparecer la incompatibilidad entre el encuentro Astur-Sportiva y Real Oviedo-Sevilla.

Hoy podemos decir a esos aficionados, que por parte de la Sportiva, esa incompatibilidad desaparecerá. Nos consta que el Club del campo de Vetusta está dispuesto a dar toda clase de facilidades para que el encuentro de campeonato "amateur" que el domingo ha de jugar con el Astur, se celebre por la mañana.

Hemos recibido una carta de la Cultural de Pedruño (San Claudio) en la que nos expresan sus deseos de participar en el torneo de LA VOZ DE ASTURIAS.

Quien se encarga de los trabajos de organización de ese campeonato, había cerrado ya la lista de admisión. Pero a los simpáticos muchachos de San Claudio nosotros no los dejamos fuera y por lo tanto los damos por admitidos.

Infringimos lo convenido, faltamos a lo estatuido, lo confesamos; pero hay casos y hay cosas y por los de San Claudio nos sentimos caciques.

### SECCIÓN DE RETOS

Los Once Rápidos de Cerdeño retan al Asturias de la Tenderina para jugar un partido amistoso en el campo de Matalabla, a las dos y cuarto en punto.

—El San Cipriano F. C. de Oviedo, reta al Club Europa de Nava, para el próximo domingo, día 1 de Marzo. Se ruega la contestación por mediación de este diario en su número del domingo. El San Cipriano, en caso de aceptarse el reto, se trasladará a esa localidad por cuenta propia.

### CITACION

Se cita a los jugadores del "Negro que tenía el alma blanca" Montoto; Chato I y Rojo; Semi, Quique y Agustín; Coca, Chumino, Guebesu, Chato II y Bala Roja para el día 29, a las siete y media, para tratar asuntos del Club.

### UN NUEVO EQUIPO

Se ha formado un nuevo equipo infantil con el nombre de "Athletic Club Escolar".

Este equipo reta a todos los de su categoría (menores de 14 años), y está compuesto por los siguientes jugadores: Chusle; Llana y Tuñón; Merino, Martín y Fuente; Cecilio, Palacios, Campa, Lambraña y Víctor. Reservas: Jenaro, Pacho y Mundo.—El capitán.

### EL FITO A ABLAÑA

Mañana domingo se trasladará a dicha localidad El Fito C. O. para

jugar el partido de campeonato que le correspondía jugar el pasado domingo y que se suspendió por el mal tiempo.

Con este motivo ruega a sus jugadores Jesús, Mariño, Fernando, Rojo, Merediz, Jesús II, Fuentes, José Antonio, Rogelio, Merse, Pérez, Leto, Cholín, Luis y Braulio estén a las doce en la estación del Vasco para tomar el tren que les conducirá allá.

### En Carbayín

#### ACEPTANDO UN RETO

El Aguila F. C., de Carbayín, acepta el reto lanzado por la "Gondrina" para jugar un partido el domingo día 1, en el campo del Terrerro.

El Aguila alineará así: Olegario; Cortina y Corsino; Avelino, Marino y Luis; Marino, Desiderio, Juan y Vallana.

### En Ciaño-Santa Ana

Mañana domingo, día 1 de Marzo, en el campo de Vindoria, se celebrará un partido de fútbol entre los equipos Arenas F. C. de Ciaño-Santa Ana y Arenas F. C. de San Claudio.

El partido dará principio a las cuatro en punto.

La alineación del Arenas de Ciaño-Santa Ana, será la siguiente: Fernández; Cortina y Gutiérrez; Lobo, Zapico y Álvarez; Lombardía, Palacios, Fanjul, Alonso y Fernández.

### En Olloniego

#### A LA FELGUERA

Mañana domingo, día 1 de Marzo, se desplazará el Club Nalón de esta localidad a La Felguera a contender en partido amistoso con el Racing Club de La Pumar.

El Nalón va con varios reservas, y con la baja de defensa derecha Castillo I, que salió con dirección a Castrillón donde firmará su ficha con el equipo de aquella localidad. Le deseamos vaya con suerte el buen equipier.

Después de las bajas, el Nalón formará este equipo:

Echevarría; Poldo y Alberto; Mieres, Chaco y Chus; Ajates, Castillo II, Chirri II, Cisco y Tivo.

Se ruega a los jugadores se presenten en el domicilio social a las dos para salir en camioneta.—Pin.

### En San Claudio

#### PARTIDO DE DESEMPATE

Mañana domingo contendrán en el campo del Monte los equipos Principado de la Cruz y la Estrella de la Lloral para jugar un partido como desempate, a las tres en punto; y en el mismo campo jugará el Principado y el Betis de Villamar, el partido se jugará a las cuatro. El Principado se alineará de la forma siguiente: Eliseo; Víctor y Constante; Jesús, Nuria y César; Roberto, Argimiro, Gabriel, César II y Fernando.—El capitán.

#### A CIAÑO SANTA ANA

El equipo que desplazará el próximo domingo el Arenas F. C. de esta localidad a Ciaño Santa Ana para contender con el Arenas de aquella localidad será el siguiente: Faustino; Emiliano y Zabala; José Manuel, Adolfo y Teyeru; Julián, Agustín, Mateo, Miguelín y Armandín; y al mismo tiempo se le ruega se presenten el domingo, a las dos en punto, en casa de "Luis el de Rogelia", igual que los simpaticantes que deseen acompañar al Club.

### En Figaredo

#### NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL FIGAREDO F. C.

Con gran asistencia de socios y extraordinario entusiasmo se procedió días pasados, y en junta general, a la renovación de la Junta Directiva, quedando ésta constituida en la forma siguiente:

D. Alfredo Figaredo, presidente honorario; don Julio Díaz, presidente efectivo; don Julio Moro, vicepresidente; don Remigio García, secretario; don Laureano Ordóñez, tesorero (reelegido).

Vocales: don Belarmino Fernández, don José Blanco, don Jesús Muñiz, don Alfredo Uría, don José Hévia y don Demetrio Costales.

Consideramos esta elección muy feliz y acertada y nos congratula-

mos por el buen acierto, pues los elegidos son los que en todos los momentos han puesto de manifiesto su calor y entusiasmo y se han mostrado ser grandes defensores del Club, y si desde fuera estos buenos deportistas, tanto lucharon porque nuestro equipo progresara, que no harán para lo sucesivo, que se hallan al frente, y se les ha encomendado la misión de que nuestro equipo se federe y tome parte en la competición en el próximo campeonato. La afición espera ver pronto grandes progresos en el equipo, y lo que es más importante mucho compañerismo y disciplina dentro y fuera del mismo.

Felicitemos a los elegidos y les alentamos a seguir con entusiasmo en los propósitos que tanto les animan por la confianza que en ellos han depositado los socios.—M. M.

### BOLOS

#### CONVOCATORIA

"La Delicia", convoca a junta general para hoy sábado, 28, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de la Sociedad.—La Directiva.

#### BAJA PROVISIONAL

Ha sido suspendido temporalmente en el equipo de "La Central" el jugador "Falín de La Manjoya".

#### PARTIDA CENTRAL-TUORNESA

Mañana domingo tendrá lugar en la hermosa bolera de la Calleja de la Ciega, a las tres de la tarde, la partida correspondiente a las semifinales del actual campeonato regional, entre los equipos de las Sociedades arriba citadas.

Hay gran expectación por presencia esta partida, la cual es de sumo interés para los equipos contendientes, pues como es sabido estos se hallan empatados con el de "La Ideal".

### GALLOS

Para mañana domingo están concertadas grandes peleas de pollos y jacas, tomando parte en ellas las afamadas galleras de La Condal, Tartiere y Azcárraga.

Las peleas darán principio a las once y media en punto.

#### Nota oficiosa

### Del homenaje al señor Lasúrtegui

Se ha reunido la Junta organizadora del homenaje que se proyecta celebrar en honor del benemérito maestro de esta capital don Urbano Lasúrtegui.

El presidente, señor Muñoz de Diego, dió cuenta de haberse recibido ya la Real orden del Ministerio del Trabajo concediendo la Medalla de plata a dicho profesor, causando la noticia la consiguiente satisfacción entre los reunidos.

Se acordó dar las gracias al presidente de la Diputación, por el éxito de las gestiones que ha realizado para conseguir del ministro del Trabajo la mencionada Real orden, así como también al teniente alcalde don Antidío Mauri, que como es sabido ha sido el autor de la proposición, y al alcalde y demás compañeros de Corporación que aprobaron por unanimidad el pedir tan merecida recompensa para el señor Lasúrtegui.

Se cambiaron luego impresiones acerca de los trabajos a realizar en lo sucesivo para la organización del homenaje, que habrá de tener lugar el día 24 de Mayo próximo, víspera de la fiesta onomástica del señor Lasúrtegui, que a juzgar por el entusiasmo que reina habrá de constituir un verdadero acontecimiento.

La Junta espera de todos los que fueron alumnos del referido maestro, así como también de aquellos que simpatizan con este proyectado homenaje que acudan a la suscripción abierta, por precisar la Junta saber con tiempo suficiente los medios económicos con que ha de contar para la adquisición de las insignias, la confección del álbum, etcétera.

Los donativos se reciben en los Bancos Español de Crédito, Herrero y Asturiano; comercios del señor Avello, Uría, 78; Librería Religiosa de la calle de Uría; Librería Internacional de la calle de Fruela; Droguería Braga de la calle Argüelles; Óptica Moderna de Gómez y Collado de la calle de Fruela; Confeitería de Restituido Fernández, de la calle de la Magdalena, y Estanco de San Vicente.

### En La Felguera

## Grave accidente del trabajo

El obrero Pantaleón Moreno Cuadraque, que prestaba servicio como vigilante nocturno en las obras que por cuenta de la Sociedad Duro-Felguera construye la Casa Max Jacobson, de Madrid, sufrió un accidente el miércoles pasado en circunstancias muy difíciles.

Sobre las diez de la noche, observó que unos sospechosos trataban de robar materiales de construcción próximos a las obras y al perseguirlos, cruzando un puente del ferrocarril interior de la aludida Sociedad—puente desprovisto de andenes—teniendo que ir de travesía en travesía, se cayó de una altura de unos siete metros, produciéndose la fractura de la muñeca izquierda y múltiples contusiones por todo el cuerpo, calificadas de graves.

Desde la hora del accidente ha tenido que soportar el infeliz obrero las inclemencias del tiempo sin conocimiento, por no ser visto ni oído por nadie, hasta las primeras horas de la mañana, que fué recogido por sus compañeros en lastimoso estado.

Le prestaron los primeros auxilios los médicos de la Sociedad, prodigándole después los cuidados necesarios la Compañía aseguradora, ordenando el traslado a un Sanatorio de Oviedo, donde quedó hospitalizado, con los naturales peligros de complicación por haber estado en aquellas circunstancias tanto tiempo sin haber podido auxiliarse.

## SECCION OBRERA

### En Oviedo LA SITUACION DE LOS FERROVIARIOS

Firmada por "Varios obreros ferroviarios" recibimos una carta con el ruego de que recojamos en estas columnas los siguientes renglones, con los que se pretende con testar a los artículos publicados en varios diarios sobre los beneficios que perciben los ferroviarios.

"Dicen los citados artículos, que el jornal mínimo de CINCO pesetas, equivale a SIETE pesetas en la industria particular, agregando todos los beneficios que disfrutamos los obreros ferroviarios, y el aumento de CINCUENTA céntimos, a los obreros indicados equivale (sumando los beneficios) a OCHO pesetas CINCUENTA céntimos en la industria particular.

Los beneficios a que se refieren los citados artículos son los siguientes: dos días de descanso quincenal retribuidos, vacaciones anuales también retribuidas, anticipos sin interés, paga íntegra durante tres meses en caso de enfermedad, paga mensual al año extraordinaria, y billetes gratuitos para ellos y sus familias. Eso, a simple vista, parece muy bien; pero en la Compañía en que prestamos servicios, no tenemos ni descanso quincenal, ni paga extraordinaria, ni percibimos un solo día de jornal en caso de enfermedad, ni tampoco pase de libre circulación.

Así que esta es la situación en que se encuentran los obreros de algunas Compañías."

#### "LA PROVINCIAL"

Esta Sociedad de empleados y obreros de la excelentísima Diputación, convoca a la junta general que se celebrará hoy, día 28, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Altamira, 4; y ruega a sus afiliados acudan con puntualidad por tratarse de asuntos que interesan a todos los asociados.

El orden del día es el siguiente: Lectura y aprobación del acta. Nombramiento de junta directiva.

Discusión y aprobación de las cuentas del segundo trimestre.

La junta directiva saliente dará cuenta de las gestiones en que ha intervenido.

Gestiones de comisiones y delegados. Preguntas y proposiciones de los asociados.

### En Moreda

#### UNA SUSCRIPCION

Nos comunican que la Juventud Socialista de Moreda hizo el pasado domingo una colecta a favor de los presos políticos y expatriados, alcanzando lo recaudado la cifra de 262 pesetas, cuyo detalle no publicamos por falta material de espacio.

Lea usted "La Voz de Asturias"

## EN EL CENTRO DE SOCIEDADES OBRERAS

## La autoridad gubernativa suspendió la reunión de los ferroviarios, los cuales cursaron telegramas de protesta a los ministros de Fomento y Gobernación

Para las ocho de la noche de ayer estaba convocada por los directivos de la Octava Zona Ferroviaria la reunión de sus asociados, viéndose los salones del Centro de la calle de Altamira llenos de obreros.

Existía extraordinaria expectación para escuchar los informes del delegado que asistió a la Asamblea de Madrid, así como se deseaba tratar de la situación creada a los agentes ante el reciente decreto del ministerio de Fomento.

Sin embargo, nada de ello pudo hacerse, puesto que el delegado de la autoridad comunicó el orden de suspensión de la junta, causando esto el natural disgusto y extrañeza, al saber

ellos que en Madrid sí se permitía reunirse a sus compañeros.

No se produjo el menor incidente, y el secretario señor Rey comunicó que se enviarían telegramas de protesta a los ministros de la Gobernación y Fomento, añadiéndose en el de este último el disgusto con que los ferroviarios han visto la concesión de unas mejoras que no pueden calificarse como tales por lo reducido de las mismas, tanto por las cantidades irrisorias como por el radio a los que alcanzan.

Se nos facilitó la copia de los despachos transmitidos, pero no podemos reproducirlos por causas ajenas a nuestra voluntad.

## Notas de Sociedad

### VIAJES

Regresó de la Corte a sus posesiones de Nueva don Ricardo Duque Estrada, primogénito de los Condes de la Vega del Sella.

—También regresó a Madrid el catedrático de la Universidad Central don Francisco Becerra.

—Regresó de Madrid el Presidente de la Cámara de Comercio señor Miranda.

—Pasados unos días en ésta, regresó a Zaragoza el teniente del regimiento de Infante núm. 5, don Rafael Melón.

—Estuvo ayer en Oviedo el distinguido joven mierense don Ramón Antuña.

—Después de pasar una temporada en Grado, regresó a Oviedo la bella señorita María Luisa Martínez Guisasaola.

—Regresó de Norteamérica el inspirado músico don Joaquín Tamayo.

—Pasa unos días en Llanes don José Bernaldo de Quirós, hijo de los señores Marqueses de Argüelles.

—Sale hoy para Madrid la bellísima señorita Amalita Saavedra.

—Regresó de Madrid don Víctor Pumariaga.

—Salió para Madrid el abogado don Julián Ayesa.

—Del mismo punto regresó ayer el doctor don Enrique G. Rico.

—Saludamos en Oviedo a don José Lajara, de Trubia.

### NATALICIO

Doña Isidora Villagrà, distinguida esposa de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Francisco González Álvarez, dió felizmente a luz una hermosa niña.

### De la vida militar

## Juicio de revisión de MOZOS

La Junta de calificación y revisión de Oviedo acordó señalar los días en que ha de tener lugar el juicio de revisiones de los mozos que en las operaciones practicadas por las Corporaciones municipales no han sido clasificados de soldados útiles para el servicio, y de los que habiendo obtenido esta clasificación de utilidad, hayan solicitado prórroga de incorporación a filas de primera clase o tengan pendiente alguna reclamación contra su clasificación.

El acto de revisión, que será público, se verificará en los locales asignados a la Junta en el cuartel de Pelayo (alojamiento del regimiento de Infantería Príncipe, número 3), situado en el barrio de Santullano, dando principio diariamente a las nueve de la mañana, para lo cual se presentarán mozos y comisionados a las ocho y media, y ajustándose a las fechas que para cada Ayuntamiento se señalan a continuación:

#### MES DE ABRIL

Día 1.—Illano, Illas, Villanueva de Oscos, Yernes y Tameza, Sobrescobio, Caravia y Santa Eulalia de Oscos.

Día 4.—Sariego, Degaña, Santo Adriano, Riosa, Valle Bajo de Peñamellera, San Tirso de Abres, Ribera de Arriba y Noreña.

Día 6.—Ponga, Ribadedeva, Taramundi, Cabranes, Morcín, Coaña, Grandas 1: Salime y Pesoz.

Día 7.—Bimenes, El Franco, Soto del Barco, Cabrales, Tapia y Proaza.

El estado, tanto de la madre como el de la infantita, es satisfactorio.

Enhorabuena sincera al feliz matrimonio y familias respectivas.

#### PETICIÓN DE MANO

En Zaragoza, y en la residencia del héroe general Franco, director de la Academia del Arma de Infantería, fué pedida la mano de la bellísima señorita de la buena sociedad ovetense Ramoncita Polo, para el distinguido joven, abogado del Estado, don Ramón Serrano.

Entre los novios se cruzaron regalos de gran valor.

Por adelantado, vaya nuestra cordial enhorabuena a la enamorada pareja y familias respectivas, en especial a los señores de Polo que gozan en la capital de muchas y distinguidas amistades.

#### ASCENDIDO

Ha sido ascendido a teniente coronel del Cuerpo de Sanidad Militar, el prestigioso médico ovetense nuestro distinguido amigo don Enrique G. Rico.

Nos complace enviar al señor Rico nuestra más cordial enhorabuena.

#### MEJORADAS

Tenemos noticias de Madrid de que se encuentra muy mejorada la lindísima señorita de la buena sociedad ovetense Maruja González Ríos Gaité.

—Asimismo llega a nosotros, pro cedente de Tetuán, la buena nueva de estar restablecida completamente de la fuerte dolencia sufrida doña Ulpiana Paredes de Suárez (don José), hija del conocido ovetense don Alfredo Paredes.

Nos satisfacen ambas noticias.

Día 8.—Regueras, Villayón, Corvera y Cudillero.

Día 9.—Somiedo, Muros, Vegadeo y Nava.

Día 10.—Castropol, Casó, Colunga y Navia.

Día 11.—Boal, Carreño y Gozón.

Día 13.—Miranda, Ibias y Castrillón.

Día 14.—Ribadesella y Allande.

Día 15.—Parres y Pravia.

Día 16.—Cangas de Onís y Terverga.

Día 17.—Laviana y Amieva.

Día 18.—Llanera y Quirós.

Día 20.—Candamo y Onís.

Día 21.—Lena y San Martín de Oscos.

Día 22.—Salas y Valle Alto de Peñamellera.

Día 23.—San Martín del Rey Au relío.

Día 24.—Avilés.

Día 25.—Grado.

Día 27.—Piloña.

Día 28.—Llanes.

Día 29.—Incidencias.

Día 30.—Villaviciosa.

#### MES DE MAYO

Días 1 y 2.—Aller.

Días 4 y 5.—Luarca.

Días 6, 7 y 8.—Cangas del Narcea y Tineo.

Días 9 y 11.—Siero.

Días 12 y 13.—Langreo.

Días 15, 16 y 18.—Mieres.

Días 19, 20 y 21.—Gijón.

Días 22, 23, 25 y 26.—Oviedo.

Días 29 y 30.—Incidencias.

MES DE JUNIO

Día 10.—Incidencias.

Oviedo, 25 de Febrero de 1931.

LE INTERESA SIEMPRE LEER LA SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS.

**12 duros!** solamente le costará un estupendo traje a su medida con género de estambre, superior buenos forros y con garantía en "MI TIENDA" - Uria, 30 - Teléfono 3650

EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL

**Dispara el arma creyéndola descargada; y ocasiona la muerte de un amigo**

**HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA**

El día 6 de Junio del pasado año se encontraban en el monte Rellain, del concejo de Tineo, el joven de diez y siete años José Antón Garrido, en compañía de Julián González y Ramiro González.

José, que hacía un mes próximamente había cambiado un reloj por un revólver, sacó éste, invitándole al Ramiro a que lo probara, disparando sobre él.

—No seas bruto, que está cargado con un proyectil—le dijo.

—Tráelo, y se lo extraigo yo—le replicaba—recogiéndose y volviéndose a dar.

Luego, "farruco", Ramiro se bajaba los pantalones e insistía en que disparase sobre él.

En la creencia de que ya no tenía carga, José quiso disparar, sin conseguirlo al primer intento, pero, al segundo la bala salió, introduciéndose al Ramiro en la región epigástrica. Su estado era grave. Ayudado por José, Ramiro pudo llegar a una casa, donde, llamado un médico, dispuso el inmediato traslado al Hospital de Oviedo. Aquí, falleció días después.

He aquí, en síntesis, una de las causas vistas ayer, procedente del Juzgado de Tineo.

Los testigos creen que se trata de un caso desgraciado, pues los protagonistas no sólo eran buenos amigos, sino que hasta los mismos padres de la víctima aseguran haber oído a ésta que no se culpaba a José, pues el culpable fué él. Renunciaron inclusive a toda indemnización toda vez que José contribuyó a los gastos ocasionados.

Aún con tal resultado de prueba, el fiscal sostuvo que se trataba de un homicidio por imprudencia, con la atenuante de ser el procesado mayor de diez y seis años y menor de diez y ocho, penado con un año de prisión; y otro de tenencia ilícita de arma de fuego por el que procede imponer dos meses y un día de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Arguyó en contra el letrado defensor señor Fernández Hévia, quien entendía que se trataba de una desgracia y de existir imprudencia ésta fué por parte del desgraciado Ramiro.

**ENTRE JÓVENES**

Fermin Vigil, de 18 años de edad, vecino de un pueblecito de Cancienes, tuvo a principios de Agosto de 1930 un incidente con Martínez—hasta entonces su amigo—porque a la salida de un baile le llamó "Chicharro", cosa que no le parecía bien, pues podía enterarse la gente y persistir el motecito. El incidente pasó, gracias a la intervención de otro, pareciendo continuar las buenas relaciones.

Pero el 14 del mismo mes volvían ambos jóvenes a encontrarse, casual?, ¿intencionadamente?—he ahí asunto a resolver—; ello es que Manuel resultaba herido en el vientre por arma blanca.

Fuó ésta la otra causa que, procedente del Juzgado de Avilés, se vio ayer ante la Sección segunda.

Fermin, ocupaba el banquillo y éste decía a los jueces todo el incidente primero, lo de la provocación

y explicaba así lo ocurrido el día 14: él, a caballo, se dirigía desde su casa a Cancienes, a llevar leche, cuando, desde un sebato, en el punto conocido por "El Reguerón", salió inesperadamente Manuel, armado de palo, con el cual le dió unos golpes que le hizo caer al suelo. Como insistiera en la acometida, huyó, pero hubo Manuel de darle alcance y entonces se defendió haciendo uso de una navaja.

Claro que el perjudicado no lo refiere igual. El que aguardaba oculto era Fermín, quien llevaba un arma blanca en la mano, por lo cual, después de huir perseguido, recogiendo un palo al azar, le dió con él, momento que el procesado aprovechaba para apuñalarle.

La prueba testifical vino a corroborar—a juicio del defensor don José Builla—, lo afirmado por el que ocupaba el banquillo. Existía un acto de "legítima defensa completa, o, al menos dos de los requisitos que la integran.

El fiscal, basado en la relación de hechos del perjudicado calificaba el delito de lesiones menos graves, pidiendo para el procesado la pena de tres meses de prisión y pago de multa de mil pesetas.

**SEÑALAMIENTOS PARA HOY**

Salas de lo criminal

Se dedicarán al despacho ordinario y a la celebración de vistas.

**Tribunal Contencioso**

Está señalado para ante el mismo el recurso entablado por don Francisco Fernández y Vigil Escalera contra acuerdo del Ayuntamiento de Piloña dejando sin efecto un concurso para la provisión de una plaza de médico tocólogo municipal. Ponente, señor Pastor.

**TRIBUNAL INDUSTRIAL**

Se ha señalado la celebración de los siguientes juicios:

Lena.—Crisanto González Martínez con don Joaquín Fernández, en reclamación de salarios.

Oviedo.—Miguel M. Cossio con don Serafín Araujo, en reclamación de salarios.

Oviedo.—Laureano Suárez Fernández con don Bernardo Carriles, en reclamación de salarios.

**De los ferroviarios**

**Próximo festival taurino**

El día 26 se reunió la octava zona de ferroviarios, y entre los acuerdos tomados, figura la organización de un grandioso festival taurino a beneficio de su Colegio de Huérfanos.

Quedó constituida por prestigiosos elementos la Comisión organizadora que tiene el propósito de que este festejo supere a los anteriormente organizados por los ferroviarios. Aún cuando se desconocen detalles, sabemos que en el mismo tomarán parte dos novillos de primera fila, que el ganado será de acreditada ganadería, y que también tendrá representación la afición ferroviaria con la que se organizarán sendas cuadrillas, con becerros de pura casta.

Según vayamos conociendo detalles los daremos a conocer a la afición ovetense, que con tanto interés acude siempre a los festivales de los ferroviarios.

EN LA ACCION CATOLICA DE LA MUJER

**Sexta conferencia dada por el Deán señor Arbolea, sobre la Enciclica "Rerum Novarum"**

He aquí un breve extracto de la interesante conferencia dada anteaer por el gran sociólogo e ilustre sacerdote don Maximiliano Arbolea, y cuyo tema tratado, una vez más atrajo al domicilio de la Acción Católica de la Mujer una concurrencia tan numerosa como distinguida.

Dijo, entre otras cosas, el conferenciante: Como hijo, y resultado de causas múltiples y hondas, el individualismo económico liberal dominó sin limitaciones en el mundo del trabajo durante toda la primera mitad del siglo XIX, pues las reacciones antiliberales o fueron simplemente declamatorias como la socialista y la conservadora, o de muy poca eficacia como la católica-social.

En 1867 surgió el socialismo con temporáneo, más científico y razonado, cuyas características son el concepto materialista de la vida, la lucha de clases y la abolición de la propiedad privada. En todo lo demás, crítico de los abusos cometidos con los obreros, reformas urgentes, medios de defender los derechos del trabajador, el socialismo no tiene nada suyo propio, sino que se ha limitado a secundar la campaña de los católicos sociales.

En cuanto al sindicalismo con apellido, que dividió a los trabajadores, y por tanto los debilitó, haciendo que a los sindicatos socialistas solo pudiesen ir los que de serlo se asustan, en esto también la iniciativa partió del socialismo.

La doctrina sindical, fué expuesta y defendida con no menos entusiasmo y claridad por los católicos sociales; pero éstos han sido siempre y sobre todo defensores de la organización corporativa, que es la condenación de las orientaciones socialistas y liberales, aunque hoy la defiendan liberales y socialistas, que con ello rinden homenaje a la doctrina tradicional de la Iglesia.

La escuela conservadora, solo pide como remedios a los males, caridad en los ricos y resignación en los trabajadores. Esta escuela era la más poderosa porque disponía de la Prensa, la cual necesitando del apoyo del capitalismo ha de ser favorable a éste, aunque se llame y sea verdaderamente católica.

Las tres escuelas se hallaban muy florecientes en 1891, cuando apareció la Enciclica, que fué la

confirmación de la escuela del centro; la llamada católico-social o democrático-cristiana.

Ahora ya es fácil entender el contenido de ese gran documento, que puede ser expuesto en pocas conferencias más.

Con esta frase, dió fin la conferencia que, como las pasadas, valió al muy ilustre señor Deán los más efusivos parabienes, por cuanto que a medida que avanzaba en el desarrollo del tema "Justicia Social" (título que llevará el nuevo libro que está pronto a editarse con lo leído en estas conferencias), descubría los conocimientos profundos que en esta como en otras materias posee don Maximiliano Arbolea.

En estrados ocuparon asiento al lado del conferenciante distinguidas personalidades.

**Notas de Hacienda**

**CHEQUES AL PAGO**

Para el día de hoy se han puesto al pago los siguientes:

Don Jesús Calzón, don Juan Hernández, señor Administrador Principal de Correos, señor Jefe del Centro Telefónico de Oviedo, señor Gobernador civil, Sociedades de las Minas de Ujo y de Aller, don Francisco Orejas, don Víctor Vega, don Baldomero Orviz, don Enrique Suárez Alonso, don Ramón Díaz Izquierdo, don Maximino Alonso Suárez, don Gerardo Fernández, don Crescencio Villar, Sociedad Eléctrica del Viesgo, Sociedad Cerámica Asturiana, don Luis Menéndez, doña Etelvina Menéndez, don José R. Alonso, don Julio Rodríguez, don Julio Varela y don Domingo Rodríguez.

**CLASES PASIVAS**

Señalamiento de los haberes de la mensualidad corriente:  
Día 2 de Marzo.—Montepío militar.  
Día 3.—Jubilados.  
Día 4.—Montepío civil y remuneratorias.  
Día 5.—Jefes y oficiales y tropa.  
Día 6.—Montepío y jubilados del Magisterio.  
Día 7.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

**PROFESIONALES**

**R. MIYARES**  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Gil de Jaz, 8, entrasuelo. Teléfono, 2700

**Doctor Alberto González**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

**Doctor Godofredo Robles**  
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía General (Diatermia, Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21.

**Joaquín Pumarino Alonso**  
Especialista en enfermedades del pulmón y del corazón. Ex-Médico Ayudante de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.  
Doctor Casal, número 2, 1.º, derecha. Teléfono, 2525.

**México**  
Especialista **Valentín Fernández**  
VIAS URINARIAS

**PIEL Y SECRETAS.** De 10 a 1 y de 4 a 6  
OVIEDO  
Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar).  
**Julio R. Fontán**  
Especialista: estómago, intestinos, hígado  
De 10 a 12 y 2 a 4  
Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50  
OVIEDO

**Enteemas nerviosas y mentales**  
Sanatorio Sta. Rita. COLLETO (Oviedo)  
Teléfono 1499-3 del Médico especialista  
**LAUREANO SANCHEZ**  
Tranvía a la puerta.  
CONSULTA MAÑANA Y TARDE

México  
Especialista **Leopoldo Escobedo**  
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 6.

**Sanatorio CELESTINO ALVAREZ**  
Enfermedades de la matriz  
Vacunas, Diatermia  
Operaciones, etc.

**Miguel Caso de los Cobos**  
MEDICINA GENERAL  
Especial Estómago, Intestinos y hígados  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Gil de Jaz, 3, bajo, Izquierda.—Tel. 4045

**María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez**  
Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del Dr. Suñer de Madrid, París y Londres  
Rayos Ultra-Violeta  
De once a una y de tres a seis  
González Besada, 22. Teléfono 12-87

**Guillermo López**  
del Dispensario Antivenéreo  
Piel - Venéreo - Sífilis

**Manuel Collantes A. Builla**  
Médico del Hospital Provincial  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.  
Especialista de la Cruz Roja  
Consulta: de 10 y 1/2 a 1 y de 3 a 5  
Uria, 25, 1.º Oviedo.

**LUIS DE SAN JUAN**  
Especialista  
en PIEL, SIFILIS Y VENEREO.  
DEPILACION ELECTRICA  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.  
Campomor, 30, 1.º

INFORMACION DE OJON

**Se interesa del Ayuntamiento el que sufrague los gastos de la Subdelegación de Hacienda en lo que resta de año**

**ENTREGA DE UN CUADRO**

Ayer fué entregado al Ayuntamiento el cuadro del ilustre pintor gijonés Nicanor Piñole, "La hija del patrón", adquirido por acuerdo de la Corporación para enriquecer la colección de obras de artistas locales, con la que ha de formarse el futuro Museo municipal.

**LA CARRETERA CARBONERA**

El alcalde dirigió un escrito al ministro de Fomento, interesando la pavimentación del primer trozo de la Carretera Carbonera, y su inclusión en el plan de obras a realizar este año.

**ACCIDENTE EN EL TRABAJO**

Sobre las tres de la tarde de ayer, trabajando en una obra del Ayuntamiento el obrero Arsenio Fernández, de 27 años, vecino de Llantones, sufrió una caída, produciéndose erosiones en diferentes partes del cuerpo y pequeña conmoción.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

**DETENCION**

La guardia municipal detuvo al marinero del vapor "Ruda", Antonio Bernal Quintero, de 33 años, que trató de formar reyerta en la calle de la Vicaría, con otro sujeto que se dió a la fuga.

**BANQUETE DE DESPEDIDA**

El personal de esta plantilla de Vigilancia y una representación de la de Oviedo, obsequiaron a media día de ayer, con un banquete de despedida al digno comisario-jefe de aquella, don Francisco Esteban Zárate, que marcha destinado a Madrid, a propia petición.

El señor Esteban Zárate, en el corto tiempo que lleva residiendo en Gijón, ha conseguido captarse muchas simpatías y su ausencia ha de ser muy sentida.

**LA SUBDELEGACION DE HACIENDA**

Reb. ayer el alcalde un telegrama del subsecretario de Hacienda, en el que se le decía, como resultado de las gestiones realizadas en Madrid por una comisión de fuerzas vivas, para pedir la continuación de la Subdelegación de Hacienda, que manifestase si el Ayuntamiento estaba dispuesto a satisfacer el importe de los gastos que origina el mantenimiento de esta dependencia durante los diez meses del año actual, pues siendo así, se verá el modo de atender la petición gijonesa.

Se decía también que, pasado este año, si el resultado de la función de la Subdelegación era conveniente al Estado, éste consignará en los presupuestos de 1932 la cantidad precisa para mantener la Subdelegación con carácter permanente.

Ante este telegrama fueron convocadas con urgencia representaciones de las Cámaras de Comercio, de la Propiedad, Federación Patronal, Unión de los Gremios y otras entidades, y en esta reunión se acordó pedir al Ministerio que concrete la cantidad que supone la aportación pedida al Ayuntamiento.

Como consecuencia del acuerdo, el alcalde envió ayer al subsecretario de Hacienda el siguiente telegrama:

"Contestando telegrama V. E., ruegole me diga a qué cantidad se elevaría diferencia gastos para continuación Subdelegación Hacienda, a fin que Ayuntamiento pueda resolver inmediatamente sobre aceptación propuesta.

Respecto conveniencia subsista esta Subdelegación, me permito recordarle lleva cuatro años funcionando con indiscutible resultado, según datos constan en instancia fuerzas vivas dirigidas ese Ministerio. Salúdale afectuosamente."

Cuando se reciba la contestación a esta consulta, se celebrará una nueva asamblea de fuerzas vivas, y de ella saldrá el acuerdo definitivo.

El alcalde ha teleografiado al exministro señor Argüelles, interesando su apoyo en las gestiones que se están realizando en Madrid.

**SECCION MARITIMA**

El día de ayer amaneció y transcurrió espléndido, luciendo el sol

constantemente. Soplaron vientos del primer cuadrante, flojos, y la mar estuvo llana.

A la caída de la tarde el barómetro señalaba 770 milímetros, con tendencia a la baja.

El pronosticador Lambrecht acusaba aumento de calor.

No se recibió telegrama respecto al tiempo.

**Entradas**

Toffin, general, Santander.  
Santirso, mineral, Bilbao.  
G. Junquera, vacío, Barcelona.  
Bilbaino, idem, idem.  
Yandiola, idem, Motril.  
Manuel, pinos, Vegadeo.

**Salidas**

Peña Castillo, carbón, Zumaya.  
F. García, general, Coruña.  
Piguera, carbón, Santander.  
Aizkori Mendi, general, Coruña.

**Gacetillas**

**ESPECTACULOS**

**Teatro Campoamor.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

**Teatro Jovellanos.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

**Teatro Principado.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.

**Salón Toreno.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

**Popular Cinema.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.

**RIFA BENÉFICA**

En el sorteo verificado el día 27 de Febrero de 1931, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 1.712.  
Segundo premio, con 50 pesetas, el número 8.704.  
Tercer premio, con 25 pesetas, el número 4.909.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 122 199 516 642 878 1.553 1.983 3.383 3.991 4.723 5.141 5.274 5.697 5.814 7.243 8.421 9.379 10.111 10.603 12.791.

El próximo sorteo se verificará el día 2 de Marzo de 1931.

**Premios abonados**

José Alonso Hevia, de Lugones, 10 pesetas; Visitación Muñiz, de la Carretera del Cristo, 10 pesetas; José Álvarez, de Ollonego, 10 pesetas; Teresa Pérez, de Oviedo, 10 pesetas; Joaquín Rodríguez, de Oviedo, 25 pesetas; Aurora González, de Oviedo, 10 pesetas; David Figaredo, de Villaviciosa, 10 pesetas; Pilar Rivas, de Campomanes, 10 pesetas; José Ramón Álvarez, de Oviedo, 10 pesetas; Luis Alonso, de Trubia, 100 pesetas; María Arbesú, de Pola de Siero, 100 pesetas; Ángeles González, de Oviedo, 10 pesetas, y Alfredo Flórez, de Oviedo, 10 pesetas.

**Nota oficiosa**

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Oviedo**

El día 26 del corriente se reunió el pleno de esta Cámara, bajo la presidencia de don Emilio G. Conde, habiendo asistido los señores Ojea, Fernández (don Sabino), Fierro, García (don Raimundo), Bascarán, Alvarez Muñiz, Valenciano y Prieto.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior y se despacharon varios asuntos de trámite.

Se enteró el pleno de haber sido publicado el "Boletín" de esta Cámara, en el que se insertan los Estatutos del Banco de la Propiedad y la parte dispositiva del Real decreto de alquileres, de 26 de Diciembre último, prorrogando el de 21 de Diciembre de 1925.

Desconociendo esta Cámara el domicilio de muchos de sus asociados, se les ruega tengan la bondad de recogerlo en nuestras oficinas.

Las enfermedades del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Poroso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

## DEL MOMENTO POLITICO

### LA ACTITUD DE LOS CONSTITUCIONALISTAS

Que los constitucionalistas son todos buenos monárquicos era cosa que no ignorábamos. De ello nos felicitamos, porque, sin tener tampoco nosotros vocación de guardias de Corps, creemos que en España, hoy por hoy, la forma monárquica es la que mejor se adapta a los fines de todo orden que como nación debemos cumplir.

Hoy por hoy, decimos. Del mañana ¿quién puede hablar? "Bástele a cada día su propio afán, el mañana traerá su cuidado", dice el Evangelio. Y Romanones, parafraseando el concepto, suele decir que cada hora tiene su obra.

La hora de hoy es monárquica. En esto estamos de acuerdo con los constitucionalistas. Ya dijo el Jefe reformista, no hace más de dos semanas, que había que salvar a España y al rey. Es probable que a algunos adeptos les haya hecho torcer el gesto. Para nosotros, la frase es lógica. No la consideramos siquiera una valentía. Producirse de otra manera sería ignorar por completo el momento presente.

Algunos periódicos, "A B C", "El Debate", nos vienen diciendo que ha producido en el extranjero deplorable efecto el resultado del intento constitucionalista. No lo creemos. Los constitucionalistas quisieron formar un Gobierno en el que figurasen con o sin cartera todos los sectores políticos que sienten afán renovador y estiman que la Constitución del 76 no existe. En la llamada a ese Gobierno les ha faltado la asistencia de socialistas y republicanos. El Gobierno fué imposible y hubo que declinar. No creemos que exista cabeza humana capaz de censurar una buena intención. Buena in-

tención por parte de los constitucionalistas, y no menos buena por parte de la Corona, que tampoco rehusó aquellas colaboraciones.

Y en prueba de ello, ahí están las declaraciones del Jefe reformista a un redactor de "Le Petit Journal", que no han sido desmentidas ni siquiera rectificadas. De ellas se deduce que la actitud de la Corona fué irrepachable. "El rey no estaba obligado a aceptar el programa del señor Sánchez Guerra y lo aceptó sin reservas, en un verdadero alarde de constitucionalismo. El rey no sólo aceptaba el programa, sino que concedió toda suerte de garantías, y se declaró dispuesto a admitir nueva fórmula de juramento a los ministros, según se le propuso. El rey, además, por propio impulso, no removería el Ministerio que se iba a formar hasta que se reunieran las Cortes constituyentes."

Si todo esto que al Jefe reformista se le atribuye es cierto, no comprendemos cómo esa Prensa extranjera se permite esos juicios de que alardea.

Otro constitucionalista, el señor Bergamín, acaba de decir en Santander que es monárquico. "Soy monárquico, y esto lo digo y afirmo porque no tengo por qué renegar de mis ideas... Y digo y sigo diciendo que me propongo coincidir con ese bloque mal llamado constitucionalista (quisiera llamarlo constituyente) para salvar a la Monarquía, porque creo que este es el único procedimiento viable."

Todo está claro. Los constitucionalistas quieren salvar a la Monarquía, lo que nos parece muy bien. En este deseo les acompañamos.

## EN EL PARQUE DE SAN FRANCISCO

### Se está procediendo a la poda del árbol porque, según el jardinero, el cincuenta por ciento está enfermo...

#### TAMBIEN LOS GIGANTES DEL CAMPO NECESITAN LUZ Y AIRE

Como las personas, ni más ni menos que las personas, y si éstas son habitantes de nuestra Asturias del alma, más. Desde el 15 del pasado mes de Diciembre, hasta el día 23 del presente y finado mes de Febrero, llovió copiosísimamente; así llueve en todos los inviernos y más de dos terceras partes del año son para el agua. Se enferman las personas y las cosas, y los gigantes del Campo de San Francisco padecen una anemia importantísima.

En la tarde de ayer era un espectáculo curioso, que contemplaron algunas docenas de las más atrevidas personas que se adentran por los intrincados paseos del bosque ciudadano, ver como caían robustas—aparentemente—cañas de los grandes árboles del paseo del Bombé.

Y las exclamaciones se sucedían abundantes:

—¿Qué lástima!

—Nos dejan sin árboles...

—El hacha demoleadora. ¿Dónde andará esa Sociedad de amigos del árbol que un buen día cierto "humorista" ovetense quiso formar?

Pero el jardinero señor Izquierdo, a quien increpamos duramente por la monda que se estaba haciendo, nos contestó sin descomponerse:

—¿Ustedes entienden algo de arboricultura, de jardinería?

—Nosotros, no, señor.

—¿Y esos otros que protestan?

—Preguntáremos: ¡Eh! ¿Señores! Alguno de ustedes entiende de estas cosas?... No; ya vé usted que nadie abre la boca.

—Pues entonces a callar, a ver y... ¡Bueno, no le doy un mamporro, porque no se corra por ahí que tengo mal genio! ¿Ven ustedes esta caña? Pues está completamente podrida; dispuesta a caer sobre la cabeza de algún rorro con descuido o sin descuido de la niñera. Pero con ser esto tanto y lo más eficaz para acallar a los que tanto gimen, hay otras razones de saneamiento que impone lo que se hace. A los árboles del Campo de San Francisco les hace falta luz y aire. Sol, que no lo ven en todo el año; abrir paso a la luz para que la humedad no forme ese moho de que están lle-

nos los árboles y que ustedes van a ver conmigo. Aquel árbol, esotro arzaplatano; el Fresno que se eleva ahí en frente. Todos ellos han sido invadidos por el muérdago; víctima de los más variados achaques, cayéndose a chorros y sin que puedan vivir los vecinos que acabarán por padecer de los mismos males.

#### GAS, CABLES DE LA LUZ, DE LAS VERBENAS, TODO ESTO CONTRA EL ARBOL

—¿Qué es aquello que presenta ese enorme negrillo? Parece una herida grave.

—Tan grave que de ella no curará. Es un cinturón que le hizo un cable de la luz o uno de los que colocan durante las verbenas de San Mateo. Hay muchos así. Barracas, pirotecnicos, todo el mundo se "agarra" a los árboles del campo.

—Claro. También el Ayuntamiento se "agarra" a la miseria de las pesetas que le dan—vergüenza de vergüenzas—. Y ese aparato que en las últimas fiestas de San Mateo rodó sus coches diabólicos en aquel bosquecillo de pinos que hay delante del caracol, necesitó abatir unos cuantos y lo hizo porque para eso había pagado.

#### ESTAN ENFERMOS EL CINCUENTA POR CIENTO DE LOS ARBOLES

El jardinero, ante nuestras reflexiones, que no puede adivinar, calla hasta que le preguntamos:

—¿Hay mucho árbol enfermo en el Campo de San Francisco?

—El cincuenta por ciento, puede calcularse. Los que mejor aspecto presentan, a lo mejor, son los que más necesidad tienen de "amputaciones". Estos aparentes colosos caerán a impulsos de los temporales; dañarán antes a sus vecinos. En el Bombé son muchísimos los que se hallan enfermos y por eso repongo con otros ejemplares de la misma especie que planto al lado. No me atrevo a quitar los enfermos de una vez, por evitar el clamoreo de las gentes sensibleras; pero créame que haría un gran beneficio al árbol nuevo y a todos los demás que aún no fueron alcanzados por el daño.

—¿Seguirá la poda?

—Por esta temporada, no. Ya es-

## INTERESES DE OVIEDO

### Creemos necesario un viaje del alcalde a Madrid

No porque creamos que los asuntos no marchan, sino porque marchan con una languidez mortal, que a la vez ocasiona perjuicios, es por lo que creemos que es forzoso imprimirles una actividad de que están muy necesitados.

Tiene Oviedo planteados tres o cuatro problemas importantes que no acaban de resolverse. Y cuando se llega a un límite de espera como el que hemos llegado, no hay más remedio que interesar al alcalde, aún sabiendo la molestia que pueda causarle, que vaya a Madrid y se traiga, si es posible, la solución en el bolsillo.

¿Qué pasa con el Banco de Crédito Local, que no acaba de enviar esas 300.000 pesetas para terminar las obras del Matadero? Por una tramitación complicada que no acaba de desentrañarse, sigue todo paralizado, con los consiguientes perjuicios, y sin esperanza inmediata de que la tramitación tenga término. Este es un asunto que no puede resolverse sino de silla a silla, y así creemos que debe afrontarse.

Otro asunto es el del grupo escolar del cuarto distrito. Está el expediente en Madrid a espera de la subvención consignada en la ley. ¿Por qué no se concede? En el presupuesto de Instrucción pública hay una porción de millones asignados a subvenciones de edificios escolares de nueva planta. Como en España las necesidades son muchas, tenemos la seguridad de que ya están de todas las provincias españolas hurgando en esos millones para llevárselos cuanto antes. Oviedo no debe quedarse atrás.

Hay que visitar al ministro de Instrucción pública y hablarle del esfuerzo que hace la ciudad erigiendo un grupo escolar de ocho grados. Y hay que hablarle sobre todo de la gran población escolar que tenemos rodando por las calles por

falta de locales escolares donde ser recibida.

Otro asunto que reclama rápida solución es la cesión a la ciudad del convento de San Vicente para establecer en él el Museo provincial. Es una pena que teniendo como tenemos en Oviedo y la provincia verdaderas joyas arqueológicas e históricas, cuya esmerada presentación al forastero es una alta prueba de cultura, tengamos que arrinconarlas de cualquier manera, teniendo como tenemos un hermoso lugar que, bien acondicionado, sería uno de los sitios más visitados de la capital. Esto hay que tratarlo con el ministro de Hacienda e interesarle que lo resuelva de una vez mediante el canje de terrenos conocido.

Consignada la cantidad suficiente para el adquinado de Oviedo a Colloto, se hace preciso activar los trámites para que cuanto antes comience la importante mejora. Y también hay que gestionar en Fomento que el trozo de carretera de Oviedo a Gijón sea incorporado al Circuito Nacional del Turismo, ya que de todos son conocidas las ventajas para el buen acondicionamiento de la carretera.

Y aún es preciso informarse de qué es lo que se va a hacer con la nueva Casa de Correos y Telégrafos, en la que todo está paralizado mientras llega una resolución superior. Y en fin, en lo referente al Instituto, ya se sabe que todo trámite está terminado y las ofertas, firmes; por lo que solo falta sacar el edificio a subasta.

Creemos que todos estos importantes problemas no solo determinan la conveniencia de que el señor Covián salga para la Corte, sino lo imprescindible del viaje. Hemos esperado bastante y ya hemos perdido la confianza de que se resuelvan con comunicaciones que van y vienen, y que por lo visto, ni van a ninguna parte ni sirven de nada.

## UNA OBRA DE ARTE

### El homenaje del Ayuntamiento de Oviedo a D. Armando Palacio Valdés

Tenía noticia el señor alcalde de que estaba terminada la placa costeadada por suscripción popular a don Armando Palacio Valdés, y al recibir a los periodistas nos invitó a acompañarle a casa de Pedro Alvarez, donde estaba la placa.

Con mucho gusto aceptamos la invitación y nos encontramos frente a una gran obra de arte.

Se trata de una gran placa de plata repujada que lleva en la parte superior el retrato en esmalte del insigne novelista, y en la parte inferior los atributos de la ciudad en un bajo relieve con la Catedral y la alegoría de las Letras y de las Artes.

Todo esto perfectamente resuelto y terminado de manera maestra. Esta placa está colocada sobre un marco de roble tallado, siendo original del escultor gallego señor Magariñas.

El dibujo de la placa corresponde al joven dibujante don Pedro Álvarez Miranda, hijo del propietario del taller donde se confeccionó la placa.

La suscripción que lleva la placa es la siguiente:

"Por iniciativa del alcalde don Victor Covián y Frera, el pueblo de Oviedo se honra dedicando este modesto homenaje al ilustre novelista asturiano y patriarca de las Letras e hijo adoptivo de esta ciudad.—Oviedo 1931."

El alcalde nos dijo que la suscripción está muy avanzada el tiempo. El pasado año limpié muchos. Véalos. Quedó, al decir de las gentes, un palo del teléfono. Ya vé como han florecido nuevamente, con gran vigor y lozanía, y esta primavera serán una hermosura.

Nos ha convencido el jardinero, por ahora. Luz, aire, todo eso necesitan los árboles y los ovetenses que van al Campo de San Francisco en cuanto el sol luce algún día, sin pensar que la humedad no se va en un minuto.

## EN LA FILARMONICA

### Carta abierta al gran violinista Zino Francescatti

Distinguido señor y admirado artista: ante todo, mil perdones por este desenfado mío de dirigirme a usted sin tener el honor de tratarle ni haber estrechado nunca la aguilisima mano de su arco.

No dejaré de parecerle una novedad extravagante esto de escoger el género epistolar para hacer la reseña de un concierto.

No importa que así le parezca a primera vista. En realidad, todo tiene su razón suficiente en el mundo, y esto de acudir al género epistolar para hablarle a un artista de su arte, también tiene su razón, y es la razón de la sinceridad. En ningún género literario campea más libremente la sinceridad, que en el género epistolar.

A fuer de sincero, debo decirle en primer término que para mí los conciertos de violín nunca fueron manjar de mi predilección.

Y nunca lo fueron, porque la música—hablo, claro está, de la música instrumental—es esencialmente polifónica, y el violín es un instrumento esencialmente monódico.

Esto no quiere decir que yo ignore la brillantísima historia del instrumento que usted tan amorosa y sabiamente cultiva.

Yo sé muy bien que desde la Edad Media, desde la ilustre familia de las violas de gamba, hasta el violín actual, su instrumento cuenta con una literatura asaz copiosa.

Pero también sé que en esa literatura hay mucha hojarasca, es decir, mucha lluvia de notas y poca esencia musical.

Con todo, y haciéndole a usted la primera justicia que se le debe, debo decirle que su programa estaba lleno de interés.

Era un programa para educar al público y no para entretener el sentimentalismo superficial de la masa.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### El gobernador tiene buenas impresiones del asunto de los tranviarios

En nuestra conversación de ayer con el señor gobernador civil, hablamos del anuncio del ministro de la Gobernación de facilitar hoy la lista de los nuevos gobernadores, preguntando:

—¿Qué impresión tiene usted?

—Ninguna. Estoy hoy lo mismo que el primer día de resolverse la crisis.

—¿Qué nos dice de la cuestión de los tranviarios?

—Que soy muy optimista. El señor Ovilo, con quien tuve ocasión de hablar, se ha mostrado en un todo favorable a la pretensión de los empleados y es posible que mañana les pueda dar noticias, más concretas sobre este particular.

—¿Creo que le ha visitado una comisión sacando una impresión agradable de la entrevista?

En el Orfeón Ovetense

### Formidable concierto de guitarra

Siguiendo la ruta que en su aspecto cultural y artístico se ha trazado esta popular Sociedad, para hoy sábado, a las ocho de la noche, ha organizado un extraordinario concierto-recital de guitarra.

Don Lorenzo Castillo, el reputado odontólogo gijonés, está considerado como uno de los más extraordinarios guitarristas de España, porque aun tratándose de un verdadero aficionado, al oírle recuerda a su compañero, el mago de la guitarra, Andrés Segovia.

Don Antonio Juan Onieva, disertará acerca de la vida de los artistas cuyas obras ejecutará el señor Castillo.

En este concierto, que tendrá lugar en el local de la Agrupación Coral que lo organiza, y para el cual existe verdadera expectación, el señor Castillo interpretará el siguiente programa:

Primera parte

Scherzo gavotta.—Tárrega. Improvisación.—Forte. Minuetto en do.—Sors. Serenata.—Malats.

Segunda parte

Minuetto.—Tárrega. Nocturno, op. 2.—Chopin. Leyenda.—Albéniz. Sonatina.—M. Torroba.

Cuando terminó usted el "Concierto" de Tartini, quedé prendado de la belleza de su escuela, y sobre todo de la pureza de sonido, de la intimidad con que dijo esa página primitiva.

Salimos a los pasillos y pude notar que usted no había hecho mala impresión. Aquí hemos oído violinistas de muy distinta laya, y aunque nuestro público tiene afición a la música, y hasta cierto criterio, no tiene todavía el sentido del enfoque, el hábito de la ponderación.

Pero llegó la hora de su justicia, y ésta fué la "Sonata" de Beethoven.

Usted triunfó en toda la línea en la "Sonata" de Beethoven, esa Sonata que entraña tantos problemas, no solamente de técnica musical, sino de psicología y hasta de historia.

Este triunfo con la "Sonata" a Kreutzer, y ante un público no especializado, significa para usted un éxito extraordinario entre los extraordinarios.

Le felicito por el gesto heroico de haber ejecutado—por cierto con una fé y una abnegación admirables—la Fantasia de Ravel.

Después de haber triunfado usted con la "Sonata" cumbre de Beethoven, yo estaba lleno de satisfacción, mientras usted tocaba la kreutzeriada y la pagaminiada... Me dijeron que una dama se había desmayado de emoción... Pero yo reía, reía de satisfacción, por el éxito serio y rotundo de su recital.

En fin, creo que usted me comprende.

Y si usted quiere saber de mí, pregúntele mis generales al entusiasta presidente de nuestra Filarmónica, el cual, aunque no es profesional—o tal vez por no ser profesional—cala bastante hondo en materias musicales. Siempre su afmo. y admirador,

Secundino Magdalena.

—Nada me ha dicho.

Una llamada al teléfono nos cortó la conversación despidiéndonos del señor gobernador.

## DESPIDIÉNDOSE

Estuvo a despedirse del señor gobernador el comisario de Policía de Gijón don Francisco Esteban Zurate, que pasa a desempeñar un cargo afecto a la Dirección General.

## RECONOCIMIENTO

La Dirección General de Administración Local ha reconocido a don José María Suárez Blanco, de Ribadesella, y don Laureano Fernández Carugo, de Gijón, el derecho a ser incluidos en el cuerpo de Depositarios de fondos municipales, con arreglo al Real decreto del 10 de Julio último.

Tercera parte

Capricho Arabe.—Tárrega. Fandanguillo.—Turina. Danza en mí.—Granados. Cádiz.—Albéniz.

La Directiva del Orfeón nos ruega I agamos público que para este interesante concierto, del que nos ocuparemos más extensamente, exigirá rigurosamente la presentación de las invitaciones que ya está enviando a sus socios y protectores.

Patronato del Turismo

### Sigue cerrado el Puerto de Pajares

Las noticias que se reciben de Valgrande son de que continúa cerrado el puerto de Pajares, trabajando activamente las brigadas en la limpieza de la carretera que conduce a León.

En el trozo de Asturias no se nota la misma actividad y de seguir así tardará aún muchos días en quedar abierta al tráfico la citada carretera. Es de esperar que la Jefatura de Obras públicas imprima la mayor actividad en este servicio, pues ya son grandes los daños que causa esta incomunicación con el resto de España, por carretera.

El tiempo magnífico que reina en aquellas alturas invita a los aficionados a practicar el "sport" de nieve.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica